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Eesti raamatu aasta sai Tapal piduliku alguse 
Kuido Merits
Sõnumed toimetaja

30. jaanuaril, A. H. Tammsaare 147. sün-
niaastapäeval tähistati Tapal kaht suurt 
sündmust: eesti kirjanduse päeva ja eesti 
raamatu aasta algust!

Keskpäev algas piduliku lipuheis-
kamisega Tapa linna keskväljakul, kus 
meiega olid paljud väikesed Lotted ja 
teised vahvad tegelased. Sõna võtsid  
Heili Pihlak, Kairi Kroon ja Riho Tell. 
Viimane rääkis kirjasõna levitajaist kui 
meie identiteedi loojaist, rõhutades, et 
eesti raamatu 500. aastapäev on meie 
rahvale ja riigile märgilise tähtsusega  
verstapost: „Eestikeelse raamatu tähen-
dust aitavad avada ka kirjaniku ja presi-
dent Meri lausutud sõnad: „Kui 1525.
aastal ei oleks eesti raamat sündinud, 
siis oleksime statistilise tõenäosuse jär-
gi olla sakslased, rootslased, venelased…“  
Nende mõtetega haakub ka eesti raama-
tu aasta motoks valitud Hando Runneli  
luulerida „rahvas algab raamatust“.“

Olgu ära toodud Kairi Krooni poolt 

välja valitud kenad mõtted raamatu koh-
ta: „RAAMAT – heade mõtete müük. 
Kummardun sõnade kohale ja mõtisk-
len, mida küll endale osta. Valin sind nagu 
igavest aaret. Millest sünnib raamat, kuhu 
kulgeb ja kus lõppeb see sõnadest sündi-
nud lugu? Kirjanik vaid alustab raamatut, 
aga lugeja lõpetab selle, kandes tundmu-
seid iseendas kaua. Muuseas, igal raama-
tul on OMA SAATUS, nõrganärvilised 
ärgu hakaku kirjanikeks. 

Loed, kui tahad, loed, kui kästakse,  
loed, kui on tuju ja pole seda. Saad  
tuju ja jälle paned kaante vahele sätitud sõ-
nad öökapile. Aga on suur vahe, kas ini-
mene tahab raamatut lugeda või teeb ta 

seda selleks, et parem uni tuleks... 
Kirjanikud kirjutavad ja enamik  

tänaseid raamatuid on eilse lugemise vil-
jad. Vähemalt lugege, siis on kindlasti  
tulevik viljakam. Ärme ole mõned neist 
tuhandetest, kes suudlevad küll raama-
tu kaant, aga kordagi ei vaata raamatusse  
sisse. Ärme ole mõned neist, kes põletavad 
raamatuid, sest „kus põletatakse raama-
tuid, seal põletatakse ka ükskord inimesi“. 
Nii ütles Saksa luuletaja Heinrich Heine.

Saa sõbraks raamatuga, siis ei ole sa 
kunagi üksi ajas! Vaata valgust, mis üle 
mustade sõnade sinu hingeseisundit pee-
geldab. Jaa, raamat on nagu peegel: kui 
vaatab sinna ahv, ei saa talle ingel vas-

tu vaadata. Korrasta oma mõttemaailm 
enne või lugemise käigus. Mõtestatud 
sõnad raamatus aitavad sul seda kind-
lasti teha. 

Ära unusta raamatukogu, sest köidete 
kargus toob meelde raamatukogu, kus pä-
rastlõunases leitsakus meeli jahutavad le-
heküljed suunavad mõtete rändu.

Ükskõik, mis ka poleks või mis ka ei 
tuleks, RAAMAT jääb kui heade mõtete 
müük, mõistukeeles haldjasõnad letil juba 
aastasadu. Nii jäägugi kestma!“

Tähtpäeva tähistades ei saanud ju raa-
matut lugemata jätta! Nii lugesid Riho 
Tell, Ere Käärmaa ja Gregor Kirpu kat-
kendeid Jaan Rannapi armastatud raa-
matust „Nublu“, mis on II klassi soovi-
tuslikus kirjanduses.

Hiljem sai jaama kellapargis nauti-
da sooja teed ja magusaid mõtteid. Kella 
17-ni võis kuulata saab Peep Ilmeti luule-
põimikut, mille on linti lugenud näitleja 
Tanel Saar. Jaama atmosfääris oli see eri-
ti meeleolukas!

Aitäh kõigile osalejatele ja kaunist kir-
janduse aastat! On suur õnn lugeda ja kir-
jutada oma armsas eesti keeles! 

Tapa vallas tähistati Tartu  
rahulepingu aastapäeva
2. veebruaril 2025 möödus 105 aastat Tar-
tu rahulepingu sõlmimisest Eesti Vaba- 
riigi ja Nõukogude Venemaa vahel. Sel 
tähtsal päeval kogunesid Kaitseliidu, valla-
valitsuse, volikogu ja kultuurikeskuse esin-
dajad Tapa linna vanale ja uuele kalmistu-
le, et traditsiooniliselt mälestada neid, kes 
panustasid Eesti iseseisvuse saavutamisse.

Tänutäheks süüdati küünlad ja aseta-
ti pärjad, meenutades Tartu rahulepingu 
tähtsust meie riigi püsimajäämisel. Kõ-
nedes toodi esile ajaloolise leppe roll Ees-
ti omariikluse kujunemisel ning avalda-
ti toetust ka ukrainlastele, kes täna võit-
levad samade väärtuste eest, mille nimel 
meie esivanemad üle sajandi tagasi seisid.
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VALLAVANEMA VEERG

Riho Tell, 
Tapa  
vallavanem

R iik ja omavalitsused saa-
vad oma peamise tulu 
majanduslikku tege-

vust või mingit hüve maksus-
tades. Kogutud raha ümber ja-
gades peab avalik sektor taga-
ma riigi toimimise, sealhulgas 
tagama elanikkonnale turvali-
suse ja julgeoleku, võimalda-
ma ligipääsu kvaliteetsele ha-
ridusele, kindlustama (rah-
vus)kultuuri säilimise ja aren-
gu jne. Omavalitsuste ülesan-
ne on kindlustada elanikele 
avalikud teenused, mille osu-
tamine on pandud seadusega 
neile kohustuseks.

Teen lühikese ülevaate ja 
aruande Tapa valla maksu-
maksjale, kuidas Tapa valla 
raha möödunud, 2024. aas-
tal kasutati. Valdav osa valla 
eelarve kuludest on ette mää-
ratud, nii-öelda  möödapääs-
matud, sealhulgas tööjõu- 
kulud ning majanduskulud 
valla hoonete ülalpidamiseks, 
heakorra tagamiseks jne. Möö-
dunud aasta eelarve tulud olid 
22 miljonit eurot, millest töö-
jõu- ja majanduskuludeks suu-
nati ligikaudu 90% ning 10% 
suunati erinevateks investee-
ringuteks. Täpsema ülevaate  
teostatud investeeringutest 
leiab lugeja abivallavanema 
Andrus Freienthali käesoleva 
lehe artiklist. Juhuslik inves-
teering on raisatud raha, iga in-
vesteering peab täitma kind-

lat ja arusaadavat eesmärki. 
Tapa valla suuremad eesmär-
gid on kvaliteetne ja turvaline 
elukeskkond (näiteks investee-
ringud teedesse ja tänavatesse, 
sealhulgas Tapa linna kesk-
osa arendus), kvaliteetne ha-
ridus (näiteks investeeringud 
haridushoonete kaasajastami-
seks, sh Tapa kooli staadioni 
renoveerimine), munitsipaal-
hoonete energiasäästu suu-
rendamine (hoonete energia- 
auditid ja investeeringud teh-
nosüsteemide automatiseeri-
miseks). Organisatsiooni elu-
jõu tagab efektiivne ja tõhus 
haldusstruktuur, mis tähen-
dab selget töökorraldust, pä-
devaid ja pühendunud tööta-
jaid. Tõhusa haldusstruktuuri 
nimel tehti möödunud aastal 
olulisi ümberkorraldusi mu-

nitsipaalhoonete haldamisel ja 
laienes Tapa Valla Köögi tege-
vus Lehtsesse ja Jänedale. Suu-
rem spetsialiseerumine tähen-
dab suuremat pädevust ja kva-
liteeti. Spetsialistide võimalus 
keskenduda ühele kindlale  
tegevusele, on suurema oma-
valitsuse vaieldamatu eelis. 

2024. aastat võib nimetada 
Tapa valla jaoks majandusliku 
„taasärkamise ajaks“. Riigi ja 
erasektori investeeringud Ta-
pale uue raudteetaristu, kau-
banduskeskuse ja laopindade 
rajamiseks, samuti enam kui 
kümne uue kaubanduskeskuse 
ja elamuala detailplaneeringu 
algatamine näitab erasektori  
huvi kasvu investeerida Tapa  
valda. Aastaid planeeritud 
ning kolm riigihanget läbi vii-
dud  Tapa linna vabaajakeskuse  

ja ujula rajamiseks võib lähi-
ajal saada samuti positiivse  
lahenduse.

Betoon ja asfalt on oluli-
sed, kuid siiski ainult abiva-
hendid meie inimeste heaolu 
parendamiseks. Võrdselt täht-
sad on nii-öelda pehmed tege-
vused. Hinge ja südamega kor-
raldatud kultuuri- ja spordi- 
sündmused, arvukad näitused 
ja konkursid, koolide ja laste-
aedade sündmused on tänu 
meie tublidele eestvedajatele 
saanud meeldejäävateks ning 
pakkunud positiivseid emot-
sioone. Peatselt tähistame oma 
riigi 107. sünnipäeva kontsert-
aktusega Tapa Kultuurikojas, 
kus avaneb võimalus tunnus-
tada meie kõige tublimaid. 
Meil on põhjust uhkust tunda 
oma inimeste, oma koduvalla 

ja oma riigi üle. 26 aastat taga-
si, Eesti Vabariigi sünnipäeva 
eelõhtul ilmus „Sakala“ juht-
kirjas lugu pealkirjaga „Riik – 
see oleme ju meie“, kus pee-
geldati tolleaegset olukorda ja 
poliitmaastikku: „Kui Päikese-
kuningas Louis XIV võis oma 
kaasajale kohaselt kinnitada, 
et tema ongi riik, siis praegu-
ses Eestis oleme riik meie, kõik 
kodanikud koos oma õiguste 
ja kohustustega. Ning on sel-
ge, et kui meie oleme oma ko-
hustused täitnud, siis on meil 
õigus nõuda, et ka teised seda 
teeksid. Näiteks kui me oleme 
oma maksud riigile tasunud, 
siis on meil täielik õigus nõu-
da, et selle raha kogujad ja ku-
lutajad tegutseksid just meie 
huvides ning meile kulutami-
sest ka aru antaks.“

TVK leidis oma logo

T apa Valla Kool alustas 
oma sümboolika otsin-
guid ja arutelusid ju-

ba septembris. Oktoobris al-
gas avalik konkurss, et kaasa-
ta rohkem kogukondasid. Ees-
märk oli hiljemalt Eesti Vaba-
riigi aastapäevaks saada pai-
ka sümboolika meenete kin-
kimiseks ja toetamaks kol-
me koolimaja ühtseks kooli-
pereks kasvamist. Konkursile 
laekus kuus nõuetele vastavat 
ja neli mittevastavat kavandit. 
Hääletamisperioodi pikenda-

ti detsembris ning lõpptule-
musena leidsime endale logo, 
mida kohe uhkelt kasutama 
hakkasime.

Valituks osutunud logo loo-

ja Kerli Jaago tutvustab ideed: 
„Logol on kujutatud pliiatsit, 
leeki ja raamatut. Leek süm-
boliseerib ellu astumiseks va-
jalikku sütitavat tarkust. Raa-
mat aga omandatud teadmisi,  
kuid ka teise tähenduse-
na suundi ja valikuid (sel-
lele viitavad n-ö raamatule-
hed). Valikud on ka sümbo-
liks meie raudteele. Raama-
tu lehed on ka justkui raud-
tee, mis Tapa vallast viib eri-
nevatesse suundadesse. Ehk 
tähendusi on mitmeid. Pliiat-

si terav pool viitab raama-
tu keskkohale kui haridustee  
alguspunktile. Värvivalikus 
olen lähtunud valla logost.  
Tapa Valla Kool annab vaja-
likud tööriistad, suuna ja va-
likud, mis viivad elus edasi ja 
mitte grammigi tagasi.“

Oleme tänulikud kõikide 
ideekavandite eest ning hääle-
tajatele kaasa rääkimise eest!

Ele-Hella Kullamäe
Tapa Valla Kooli 

kommunikatsioonijuht

Tapa valla koolide koostöövõrgustiku kohtumine

T apa vallamajas said 21. 
jaanuaril kokku koolide  
juhtivad töötajad ja  

vallavalitsuse vastutavad amet-
nikud, et arutada koolide koos-
töövõrgustiku tõhustamise 
võimalusi.

Kohtumise eesmärk oli tu-
gevdada omavahelist koostööd 
ja leida lahendusi edasistele  
haridusvaldkonna väljakutsete-
le Tapa vallas.

 Tapa Valla Gümnaasiu-
mi direktor Ülle Laas andis es-
malt ülevaate aasta alguses toi-
munud inspireerivast koostöö- 
päevast TaTa – sündmusest, 
mis tähistab Tapa Valla Güm-
naasiumi ja Tamsalu Kooli 
koostööd.

Koostööpäeval arutati 
väiksemates gruppides põhja-

likult selliseid teemasid nagu 
pikk ja lühike ainetund, õpe-
tajate koostöö toetamine ning  
ennastjuhtiv õppija.

Eelmisel nädalal külastasid 
TaTa koostööpäeva jätkuüritu-
se raames Tapa Valla Gümnaa-
siumi ja Tamsalu Kooli õpeta-

jad Tartu Forseliuse Kooli, et 
saada ülevaade uuenduslikest 
praktikatest ja nende mõjust 
koolikeskkonnas.

 Kohtumisel vaadati üle ka 
Tapa valla koolide veebruari-
kuu mitmekesine tegevus- 
kava, mis sisaldab mitmeid 

tähtpäevade tähistamisi ja põ-
nevaid ühisüritusi, sealhulgas  
tervisenädal, sõbranädal,  
vastlatrall ning „Tööle kaasa“ 
päev (19. veebruar), mil töö-
andjad avavad oma uksed töö-
tajate lastele, et nad saaksid  
lähemalt tutvuda vanemate 
töö ja töökeskkonnaga.

 Ettevalmistamisel on ava-
tud uste päevad, et koolid saak-
sid kogukonnale tutvustada 
oma õppetööd ja koolikesk-
konda.

 Koostöövõrgustiku tugevda-
mine ja ühistegevused aitavad ri-
kastada nii õpilaste kui ka õpeta-
jate kogemusi ning edendada ha-
riduse kvaliteeti kogu vallas.

 Hoidkem silm peal Tapa 
valla koolide sündmustel ja võt-
kem neist võimalusel osa.

Proua Marie Are – 104! Õnnitleme!

T äna, 20. jaanuaril 2025 käisime 
abivallavanem Janar Safronoviga  
Porkuni järve ääres looduskaunis 

kohas elavat proua Marie Aret õnnitle-
mas 104. sünnipäeva puhul. Proua ootas 
meid särasilmse ja heatujulisena. 

Lapselaps Merle on oma vanaema 
kohta öelnud: „Vaatamata oma kõrgele 
eale, et ta ei näe ja kuulmine on halvene-
nud, on ta ikka rõõmsameelne ja oskab 
nalja visata.“ 

Arvestades proua kõrget vanust, on 
ülimalt tähelepanuväärne, et Marie elab 
endiselt iseseisvalt oma korteris. Suured 
tänud abilisele Lindale ja sugulastele, kes 
on Mariel olemas ning abistavad teda ko-
dustes tingimustes hakkama saamisel.

Tapa Vallavalitsus soovib proua  
Mariele palju õnne ja jätkuvalt tugevat 
tervist! 

Pille Eevardi

Tapa ja Väike-Maarja  
valdade haldustöötajad  
arutasid koostöövõimalusi
23. jaanuaril kohtusid Tapa ja Väike- 
Maarja valdade haldustöötajad, et jagada 
omavahel kogemusi ning arutada tulevasi 
koostöövõimalusi.

K ohtumisel keskenduti peamistele omavalitsuse  
haldusvaldkondadele, nagu teehooldus ja hea- 
korra tagamine, hankemenetlused, vallavara halda- 

mine, planeeringute menetlemine ning keskkonnaküsi-
muste lahendamine.

Mõlema valla esindajad jagasid oma seniseid parimaid 
praktikaid ning leidsid mitmeid ühiseid valdkondi, kus 
tulevikus koostööd tihendada. Erilist huvi pakkusid la-
hendused, mis aitavad parendada kohalike elanike tee-
nindust ja ressursikasutust. Kohtumise käigus rõhutati 
ka vajadust regulaarsete kohtumiste järele, et kogemuste 
vahetus ja uute lahenduste leidmine muutuks pidevaks 
ja tõhusaks protsessiks.

Kahtlemata tugevdavad sellised kohtumised omava-
litsuste koostööd ja loovad uusi võimalusi kohaliku elu 
edendamiseks, pakkumaks oma elanikele parimaid või-
malikke teenuseid ja lahendusi.

Tapa Vallavalitsus

Abivallavanem Janar Safronov, Marie Are ja 
tema lapselaps Merle. Foto: Pille Eevardi.
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Mina juhina – Kettrud Tamberg
S ee töö on võimalus saa-

vutada midagi suurt. 
Meeskonna juhina on  

minu võimalus inspireerida  
uusi mõtteviise ja toetada iga 
liikme individuaalset arengut. 

Tapa Valla Koolis on suur 
rõhk koostööl ja ühiste ees-
märkide seadmisel. Me oleme 
üks kool kolme koolimajaga, 
säilima peab individuaalsus 
ja autentsus, samas kasvada 
võiks ühtsus. 

TVK – tolerant-
sus, vastutustunne, koos-
töö. Need on meie koo-
li põhiväärtused, mis aita-
vad hoida sihti ja fookust. 
Me ise oleme õpilastele  
eeskujuks ja peame endalt 
nõudma samasid väärtuseid.

Juhina tuleb te-
ha igapäevaselt pal-
ju otsuseid ja mõel-
da, kus fookus on. 
Valida on erinevate 
käsitluste vahel: õp-
pimist toetav juhti-
mine, väärtuspõhi- 
ne juhtimine, jaga-
tud juhtimine. Fookuses on 
kindlasti õpilane ja õppimist 
toetav juhtimine. Kolme koo-
limaja on võimalik juhtida ai-
nult suure koostööna ja ühis-
tele eesmärkidele keskendu-
des.

Minu jaoks on koolijuhti-
mine suur väljakutse ja sellel 
teel on abiks alustavate kooli- 
juhtide arenguprogrammiga 
liitumine. Läbin koos teiste  

Eesti koolijuhti-
dega aasta jooksul 
peamised teemad, 
mida ühel juhil on 
vaja teada: enese-
juhtimine ja koos-
töö, õppimise põhi-
alused, ressursid ja 
muutuse juhtimi-

ne, õppekava ja õppija areng. 
Oluline on see tugi ja teiste 
direktoritega koostöövõrgus-
tiku loomine. 

Püüan juhina olla paind-
lik ja kõigiga arvestav, samas 
ootan inimestelt professio-
naalsust ja tööülesannete täit-
mist. Meil on uus kool ja selle 
loomisel on vaja igaühe pin-
gutust ja suurt panust. Ole-
me saavutanud juba väga pal-

ju, samas on minna veel oma-
jagu ja sellel teel on nii mõni-
gi mägi. Suur eesmärk on ka 
kogukonnaga koostöö suu-
rendamine.

Päeva lõpuks tuleb meeles 
pidada, et õpilased on need, 
kelle pärast meie pingutame. 
Harima peab nii mõistust kui 
ka südant. Igal lapsel peab 
olema koolis hea ja turvaline, 
selle nimel liitume KiVa prog-
rammiga ja plaanime saada ka 
Liikuma Kutsuvaks Kooliks. 
Soovin meile kõigile jõudu,  
edu ja õnnelikke õpilasi!  
Lisaks õnnitlen teid kõiki  
Eesti Vabariigi 107. aasta- 
päeva puhul! Hoidkem Eestit 
ja kõike seda, mis meid ühen-
dab!

Tamsalu Lasteaed Krõll sai uue direktori
5. veebruaril kinnitas  

Tapa vallavalitsus  
Tamsalu Lasteaed 

Krõll direktori ametikohale  
Signe Reimetsa alates 
10.02.2025. 

Tamsalu Lasteaia Krõll 
juhi konkurss kuulutati välja 
juba möödunud aasta lõpus 
ning kandideerimisavalduste 
tähtaeg oli 6. jaanuar 2025. 
Tähtajaks esitati 4 avaldust. 
5-liikmeline konkursikomis-
jon valis esmalt välja 3 kandi-
daati vestlusvooru ning see-
järel 2 kandidaati lõppvooru. 

Tapa vallavanema Riho  
Telli sõnul tegi komisjoni töö  
keeruliseks asjaolu, et lõpp-
vooru valitud kandidaadid 

osutusid võrdselt tugevateks. 
Komisjoni lõplik otsus Signe 
Reimetsa kasuks sündis siis-
ki ühehäälsena. „Signe tuge-
vusteks on selge arusaam ja 
visioon alushariduse ülesan-

netest ja korraldusest, samu-
ti värske lähenemine tulevi-
ku väljakutsetele. Vaatama-
ta oma noorusele ja varase-
ma juhtimiskogemuse puu-
dumisele on Signel tugevad 

isikuomadused, mis lubavad 
saada väga heaks juhiks. Soo-
vime konkursikomisjoni ja  
vallavalitsuse poolt Signele  
jõudu juhi ametis!“ ütles  
vallavanem Tell. 

Haridustehnoloogia ha-
ridusega Signe  Reimets on  
seni töötanud lasteaia Krõll 
Lepatriinude rühma õpeta-
jana. Ta on lubanud toetada 
lasteaias avatud õhkkonda, 
kus väärtustatakse koostööd 
ja uuenduslikke ideid ning pi-
danud oluliseks õpetajate toe-
tamist ja koolitamist, lapse- 
vanemate kaasamist ning  
lapsekesksel lähenemisel põ-
hineva arengukeskkonna loo-
mist. 

Tapa vallas alustas tööd  
uus järelevalvespetsialist

A lates 10. veebruarist on Tapa vallas  
ametis uus järelevalvespetsialist 
Toivo Kähari.

Toivo Kähari on lõpetanud Sisekaitse- 
akadeemia Päästekolledži (Väike-Maarja 
päästekool) ning omab pikaajalist töökoge-
must nii järelevalve kui ka päästeteenistuse 
valdkonnas. Ta on varasemalt töötanud 15 
aastat Maarjamaa Hariduskolleegiumis järelevalve koordinaato-
rina ning seejärel kutselise päästjana Päästeametis.

„Esimeses etapis keskendun eelkõige valdkonda puudutavate 
teemade ja andmete tundmaõppimisele, et tõhustada järelevalve-
tegevusi Tapa vallas. Uut infot ja õppimist on palju, kuid ootan 
seda väljakutset suure huviga,“ ütles Kähari.

Tapa valla järelevalvespetsialisti ülesandeks on keskkonna, hea-
korra, jäätmehoolduse, ehituse (sh tehnovõrkude) ning lemmik-
loomade järelevalve korraldamine ja teostamine. Samuti kuulub 
tema vastutusalasse väärtegude kohtueelne menetlus ning elanik-
konnakaitse- ja kriisijuhtimise tegevustes osalemine.

Toivo Kähari on Tapa vallaga tihedalt seotud, olles siin üles 
kasvanud ja lõpetanud Tapa 1. Keskkooli. Uuel ametikohal soo-
vib ta panustada oma teadmiste ja kogemustega valla turvalisuse 
ja elukeskkonna parendamisse.

Kontakt: 555 93390,  toivo.kahari@tapa.ee

Tööd alustas uus kultuuri- ja noor-
sootööspetsialist Reelika Valdmets

T apa Vallavalitsuse meeskonnaga liitus 
10.02.2025 uus kultuuri- ja noorsoo-
tööspetsialist Reelika Valdmets, kelle 

südameasjaks on noorte toetamine ja kogu-
konna arendamine.

Reelikale on noortega töötamine tut-
tav – ta on tegutsenud nii projektipõhiselt 
NEET-noortega kui ka noorsootöötajana 
koolides (Järva-Jaani Gümnaasium, Peetri Kool) ja Järva Valla  
Noorsootöökeskuses. Samuti on ta töötanud õpetajana Tapa  
Valla Koolis. Oma töös on ta keskendunud noorte arendavate ja 
positiivsete tegevuste pakkumisele. Hetkel õpib Reelika Tartu  
Ülikooli Viljandi Kultuuriakadeemias kogukonnaharidust ja  
huvitegevust, et täiendada oma teadmisi ja oskusi veelgi enam 
noorte toetamiseks.

Lisaks ametialasele tööle panustab Reelika vabatahtlikuna  
Tapa valla kodutütarde tegevusse ning on ka noorte kotkaste  
pealikuabi ja kaitseliitlane.

Uue ametikoha esimestel nädalatel keskendub ta sisseela-
misele ja kohaliku noorsootöö paremini tundmaõppimisele.  
„Minu töö eesmärk on luua noortele turvaline ja toetav kesk-
kond, kus nad saavad avastada oma huvisid, arendada oskusi ning 
tugevdada kogukonnatunnet. Samuti pühendun noorte kaasa-
misele, et tagada neile võrdsed võimalused kultuuri- ja noorsoo-
töös osalemiseks. Usun, et noorte arengut saab toetada läbi mit-
mekesise huvitegevuse ja kultuuri,“ sõnas Reelika.

Soovime Reelikale edu ja põnevaid väljakutseid uues ametis!

Vasakult: lasteaia direktori kt ja majandusjuhataja Sirje  
Klemmer, lasteaia uus direktor Signe Reimets, lasteaia  
eelmine direktor Viiu Uudam ja vallavanem Riho Tell. 

AutoKäpp OÜ
• autoremont ja  
hooldus
• summutite remont  
ja paigaldus
• õlivahetus
• varuosade müük  
ja tellimine

Väike 17, Tapa 
telefon 5650 3420

e-mail  
ivainen.kalle@gmail.com

teostab järgmisi töid:
•	 omaniku järelevalve
•	 hoonete renoveerimine
•	 katuste ehitamine
•	 välisseinte soojustamine
•	 vundamenditööd
•	 duširuumide, saunade,  

kuuride ehitamine
•	 aedade ehitamine
•	 kiviterrasside ja puitterrasside  

ehitamine
•	 siseviimistlustööd (siseruumi-

de viimistlus, ehitamine)

telefon 5343 7995  
 e-mail info@tapaehitus.eu

ARELO OÜ
Müüme kohaletoimetamise võimalusega

•	liiva,
•	purukruusa,
•	killustikku,
•	freesasfalti.

Kalluri, multilifti, kopplaaduri,  
frontlaaduri, greideri jm rasketehnika  

teenuse osutamine.

Pakume fekaaliveoteenust 3 m³.

Info tel 5636 0462,
e-mail areloinfo@gmail.com
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V alla 2024. aasta suu-
rim tee-ehitus oli tee-
hoiukava järgselt Tam-

salus Tehnika tänava rekonst-
rueerimine Kesk ja Koidu tä-
navate vahelisel lõigul koos uue 
kõnnitee rajamisega ja sademe- 
vee ärajuhtimisega. Samuti  
remonditi Tamsalu linna Sääse 
elamurajooni kergtee kogu ula-
tuses: Põllu tänavalt kuni Sääse 
elamurajoonini. Kergteel teosta-
ti vana asfaltkatte tasandusfree-
simine ja uue asfaltkatte paigal-
dus. Uue asfaltkatendi sai ka Tä-
hise põiktänav.

Tehnika tänava katend oli 
väga halvas seisus. Tamsalu vald 
oli rekonstrueerimise projek-
ti tellinud juba aastatel 2009–
2010. Projekti kaasajastami-
se käigus läbi viidud geoloogili-
sed uuringud näitasid, et tänava- 
aluses konstruktsioonis on mär-
kimisväärsed mullakihid, mis 
olidki lasknud tänaval ja katen-
dil aastate jooksul puruneda. 
Väljakaeve tõestas seda – tänava 
all paljastusid üsna paksud mul-
lakihid. Tänu mullakihtidele  
tänava konstruktsioonis teki-
vad külmakerked ning -vajumi-
sed ning selle tulemusena lõpuks 
purunebki tänavakatend. Sellele 
lisandus loomulik kulumine. 

Tänava alla rajati uus sade-
mevee ärajuhtimise süsteem 
ja projektikohane aluskonst-
ruktsioon (kruus ja killustik).  
Tehnika tänav Tamsalus ja Sääse  
linnaosa kergtee on Tamsalus 
väga kasutatavad tänavad ning 
on väga hea tõdeda, et nüüd on 
need liikumisteed väga heas kor-
ras. Ehitustööd teostas T.A.K 
Ehitus OÜ ja tööde kogu- 
maksumus on 283 077 eurot käi-
bemaksuga.

Möödunud aastal teostati 
ka teede ning tänavate sõideta-
vuse taastamiseks pindamistöid.  
Kahel tänaval – Lembitu puies-
teel Tapal (Üleviste tn ja Paide 
mnt vaheline lõik) ja O. Münthe-
ri tänaval Tamsalus – teostati va-
na asfaltkatendi ühekordne pin-
damine graniitkivikillustikuga. 

Samasugune töö tehti küla-
devahelisel Uudeküla – Naiste-
välja teel: vana pinnatud katen-
di ühekordne pindamine gra-
niitkivikillustikuga ja sademeve-
te ärajuhtimine. Sääse – Loksa  
küladevahelisel teel teostati kruu-
satee kahekordne eelpuistega pin-
damine ja  Loksal vana asfaltka-
tendi profileerimine asfaldisegu-
ga ning ühekordne pindamine 
graniitkivikillustikuga. Riigihan-
ke tulemusel tunnistati edukaks 
EKT Teed OÜ esitatud pakku-
mus maksumusega 187 948 eu-
rot käibemaksuga.

Kooskõlas valla 2024. aasta 
eelarvega ja hankeplaaniga viidi 
ellu terve rida vallaasutuste hoo-
nete ruumide remonte ja muid 
töid. Alljärgnevalt väike ülevaa-
de korraldatud hangetest ja nen-
de tulemustest.

TVSK (Tapa Valla Spordi- 
kooli) Tamsalu spordihoone uju-
la ruumiakustika parendamine. 
Selleks, et vähendada basseiniruu-
mis tekkivat häirivat lärmi, paren-

dati ruumiakustikat. Töövõtule-
ping sõlmiti Luctor Ehitus OÜ-
ga, kes esitas parima pakkumuse 
maksumusega 13 420 eurot käi-
bemaksuga. 

TVSK Tapa spordihoone põ-
randa remont ja täishooldus. Pa-
rima  pakkumuse esitasid ühis-
pakkujad RAMATO Vara OÜ 
ja SIA Sporta Halle maksumu-
sega 13 420 eurot käibemaksuga.

Tapa Hooldekodu ruumi-
de lagede remont. Hooldekodu 
ruumide laed vajasid remonti ja 
seetõttu korraldati hange rippla-
gede demontaažiks, pindade kat-
miseks, remondikipsi paigaldu-
seks ja ripplagede montaažiks.  Pa-
rima pakkumuse  maksumusega 
12 571 eurot koos käibemaksuga 
esitas OÜ Ersi Ehitaja.

Porkuni linnusetorni sakme-
te (torni tippu ümbritseva saki-
lise piirde) restaureerimine. Väi-
kehanke edukaks pakkumuseks 
tunnistati OÜ Restaure pakku-
mus maksumusega 21 161 eurot 
käibemaksuga.

Tapa Kiriku- ja Kultuuri- 
koja pargi laste mänguväljaku  
uue turvaaluse rajamine.  
Kuna Tapa Kultuurikoja naab-
ruses asuva mänguväljaku ka-
tend lagunes, otsustas Valla- 
valitsus selle välja vahetada. Kor-
raldatud hanke tulemusena osu-
tus parimaks UNAFLOR OÜ 
pakkumus maksumusega 44 213 
eurot käibemaksuga.

Lehtse spordiväljaku rajami-
ne. Lehtse alevikku kooli naab-
rusesse rajati  virgestus- ja spordi-
ala. Leping sõlmiti parima pakku-
muse maksumusega 87 569 eurot 
käibemaksuga esitanud  INFRA-
STAR OÜ-ga. Sellest summast 
54 000 eurot moodustas toetus 
riigieelarvest.

Energiasäästmislahendus-
te auditi koostamine Tapa ja 
Tamsalu gümnaasiumide ja  
Tapa spordikompleksi hoonete-
le. Eesmärgiga saavutada maksi-
maalne energiasääst läbi hoone-
te tehnosüsteemide kaasajasta-
mise koostati vastavad auditid. 
Töö teostas DeltaE Insenerid 
OÜ ja selle maksumuseks kuju-
nes 71 370 eurot käibemaksuga.

Valla ühisveevärgi ja -kana- 
lisatsiooni (ÜVK) arendamise  
kava ajakohastamine. Hetkel  
kehtiv ÜVK arendamise  
kava redaktsioon kinnitati  
volikogu poolt 2019. aasta lõ-
pus. Möödunud nelja aasta-
ga oli nii riigi kui ka valla vee- 
majanduses toimunud märki-
misväärsed muutused: kehti-

ma oli hakanud uus ÜVK sea-
dus. Tapa Vesi OÜ ja Tam-
salu Vesi AS liideti üheks ette- 
võtteks – Tapa Vesi OÜ. Ellu  
oli viidud ÜVK arendamise  
kava mitmed investeeringute 
plaanis olevad tegevused. Tam-
salu linn ja Sääse alevik liideti 
üheks asustusüksuseks – Tam-
salu linnaks. Seega oli vajadus 
Tapa valla ÜVK arendamise ka-
va üle vaatamiseks ja ajakohas-
tamiseks. ÜVK arendamise ka-
va on ühisveevärgi ja -kanalisat-
siooni kohta koostatav analüüs, 
mis käsitleb valla või linna ühis-
veevärgi ja -kanalisatsiooni hetke-
olukorda ja arendamisettepane-
kuid. Korraldatud hanke tulemu-
sena on arengukava uue redakt-
siooni koostamise konsultandiks 
Europolis OÜ ja töö maksumu-
seks on 17 665 eurot käibemak-
suga.  ÜVK arendamise kava on 
plaanis kinnitada volikogu veeb-
ruarikuu istungil.

Tapa linna Veski 16 kin-
nistule rajati esimene jäätme- 
maja avalike pakendikonteine-
rite jaoks. Jäätmemajja paiguta-
ti seni Rimi parklas olnud sega-
pakendi konteinerid ning jäät-
memaja juurde viidi ka klaas- 
pakendi konteiner. Jäätmemaja 
rajamise kogumaksumuseks ku-
junes 14 500 eurot.

Muudest töödest teostati Vi-
kerkaare lasteaia rühmaruumides 
siseviimistlustööd. 2023.  aastal 
teostati hoone vundamendi ja 
põrandate all spetsiaalset ehitus-
tehnoloogiat kasutades stabilisee-
rimine ning möödunud aastal lik-
videeriti ruumides praod ja värvi-
kahjustused. Tööd teostas Hetg-
reen OÜ.

Märkimisväärselt suured 
tööd sai teostatud Tapa Valla 
Gümnaasiumi (TVG) Nooru-
se tänava hoones ehk niinimeta-
tud Kotli koolimajas. Kõige esi-
mesena koostati ruumide sise-
kujunduse projekt. Järgnevalt 
remonditi koolimajas kolmteist 
klassiruumi, kus uue ja värske  
ilme said põrandad ja seinad.  Sa-
muti värskendati koolimaja gar-
deroob/fuajee. Tööd teostas Er-
si Ehitaja OÜ.

Suuremad tööd aga teosta-
ti koolimaja I korruse tualett-
ruumides ja sama korruse söök-
la esises koridoris. Senised vanad 
ja lagunenud tualetid koos ko-
ristajate inventariruumiga ehi-
tati ümber kaasaegseteks tualet-
tideks. Sööklaesises koridoris sai 
aga kõik täiesti uue viimistluse: 
lagi, seinad, põrandad, valgus-

tus. Õpilaste jaoks rajati söök-
la sissepääsu kõrvale spetsiaalne  
kätepesemise nurk, kus enne 
lõunalauda istumist saab käsi 
pesta ja end peegli ees kohenda-
da. Remondid teostas Helmar 
Ehitus OÜ. Üle Nooruse täna-
va asuvale vabale maaüksusele  
rajati kooli teenindav parkla. Kõi-
gi loetletud tööde kogumaksu-
museks kujunes 330 000 eurot 
käibemaksuga.

Samaaegselt soetati koolima-
ja klaasiruumidele uued mööbli-
komplektid – õpilaste ja õpetaja-
te mööbel, õppevahendite kapid, 
tööõpetuse klassi uued seadmed 
– kokku maksumusega ligikaudu 
65 000 eurot.

Tapa Valla Kooli Pargi  
tänava koolimajas remondi-
ti toitlustamise õppeköök: rajati  
uus reoveetorustik ning ehi-
tati uus põrand. Tööd teostas  
Nomiaska OÜ. Õppeköögile 
soetati ka uus mööbli- ja köögi- 
seadmete komplekt. 

Tapa Vallavalitsus on alusta-
nud vallavara haldamise ümber-
korraldamisega. Antud juhul on 
vallavaraks vallavalitsuse ja valla- 
asutuste käsutuses olevad hoo-
ned/kinnistud: koolimajad,  
lasteaiad, spordihooned, kultuu-
rimajad, raamatukogud, hoolde-
kodud, muuseumid, vallamaja ja 
halduskeskus, vallale kuuluvad 
eluruumid ja muud hooned.

See teema on olnud päevakor-
ras juba aastaid, sest vallaasutuste 
haldamine on olnud väga erine-
valt korraldatud: on asutusi, kus 
ametis on haldus/majandusjuhid 
ja haldustöölised, ning on asutu-
si, kus pole ei haldusjuhti ega hal-
dustöölisi. Olukorda on analüüsi-
tud ja plaane koostatud üsna pikka 
aega, nüüd sai vallavara haldamise 
ümberkorraldamisega alustami-
ne vajaliku tõuke seoses läbiviida-
va vallasisese haridusreformiga. Sa-
muti on ilmselge vajadus viia hoo-
nete ja kinnistute haldamine kaas-
aegsele tasemele. Eesmärgiks saab 
olema probleemide ennetamine 
ja lahendamine, mitte tagantjäre-
le „aukude lappimine“. Praegune 
olukord, kus on ja ei ole haldus-
töötajaid, muudetakse täielikult. 
Seejuures on ka ilmselge, et ees sei-
sab veel aastatepikkune töö hoone-
te ja süsteemide korrastamisega, et 
hiljem neid plaanipäraselt hoolda-
da. Vallavara haldamine kätkeb en-
das kõigi hoonete ja hoonekomp-
lekside väike- ja jooksvate remon-
tide teostamist, renoveerimiste ja 
rekonstrueerimiste planeerimist, 
hoonete kõigi süsteemide (küte, 

elekter, vesi, ventilatsioon, valve ja 
tuletõrje) hooldust ja korrashoiu 
tagamist, elektripaigaldiste käidu-
korraldust, vara kindlustamist ja 
veel tuhandet pisiasja.

Vallavara haldamine koon-
datakse täielikult Tapa Valla- 
hoolduse koosseisu. Tööle on 
palgatud vallavara nii-öelda  
peahaldusjuht ning Tapa ja 
Tamsalu piirkondade haldus-
juhid. Piirkondade haldusjuhid 
saavad enda juhtimise alla vaja-
likud haldus/remonditöölised 
ning tehnilised vahendid. Valla- 
asutuste personali koosseisudes 
ei hakka enam olema majandus- 
või haldusjuhte ega remondi- 
töölisi. Samuti viiakse tulevikus 
asutuste puhastusteenindajad 
asutuste koosseisust üle Valla-
hoolduse koosseisu.

Peahaldusjuht eelkõige töö-
tab välja vallavara haldamise  
kontseptsiooni, korraldab jooks-
va korrashoiu, korraldab süstee-
mide hooldamiseks hangete lä-
biviimise ja tegeleb andmete ko-
gumisega. Kogutud andmed on 
aluseks analüüside koostamiseks 
ja remontide planeerimiseks ning 
tehnosüsteemide automatiseeri-
miseks ja kaasajastamiseks, samu-
ti eelarveliste vahendite planeeri-
miseks. Piirkondlikud haldus-
juhid koos oma meeskondade-
ga tagavad hoonete ja süsteemi-
de igapäevase korrashoiu ja tõr-
geteta töö. Haldusjuhid otsusta-
vad, missugused tööd on meie 
meeskonnad suutelised ise teos-
tama ja missugused tööd ning 
teenused ostetakse hangetega  
sisse. Konkurss haldusjuhti-
de leidmiseks on korraldatud 
ning see läks edukalt. Tapa Valla- 
valitsus annab teada isikute ni-
med pärast töölepingute sõlmi-
mist.

Kui võrrelda vallaasutuste 
halduspersonali praegust suu-
rust, siis see ei suurene, vaid jääb 
samaks või isegi väheneb. Sa-
mas aga saame kaasaegse haldus- 
korralduse, kus süsteemne ja 
kvaliteetne juhtimine tagab  
vallavara korrashoiu, valla rahalis-
te vahendite kokkuhoiu ja hoo-
nete energiasäästu. Alanud aas-
tal viime allasutuste haldamisega 
seotud ümberkorraldused lõpule.

Tapa vallas on siin tegutsevad 
äriühingud teinud samuti märki-
misväärseid investeeringuid.

Möödunud aasta 12. juulil 
avati Tapal Kauba tänaval Eesti 
Raudtee AS uus haldus- ja tehni-
lise juhtimise hoone. Riiklik raud-
tee-ettevõte koondab uude hoo-

nesse kogu administratiivse ja teh-
nilise juhtimise, mis Tapal seni eral-
di hoonetes asunud/tegutsenud 

Eesti Raudtee AS juhatu-
se esimees Kaido Zimmermann 
märkis hoone avamisel, et see oli 
suur ja keeruline otsus rajada Ta-
pale täiesti uus hoone investeerin-
gu suuruse tõttu. Koos kõigi teis-
te ehitustega on Eesti Raudtee AS 
mõne viimase aasta jooksul inves-
teerinud Tapale ligikaudu 25 mil-
jonit eurot. Peale tähtsaima, kõ-
nealuse haldushoone rajamise, 
on Tapal raudteid ümber ehita-
tud, vagunite sorteerimisjaam ra-
jatud, raudtee elektrifitseerimise-
ga seotud süsteemid rajatud, aja-
loolise jaamahoone alal vana vee-
torn ja depoo remonditud. Eesti 
Raudtee AS juhatuse esimees tä-
nas Tapa Vallavalitsust väga asja-
liku ja kiire tegutsemise eest kõi-
gi tingimuste, kooskõlastuste ja 
lubade väljastamisel. On vaielda-
matu tõsiasi, et Tapa oli, on ja jääb 
raudteelinnaks. Tapa linn ja raud-
tee on lahutamatud. See, et Eesti 
Raudtee AS otsustas teha Tapale 
niivõrd suure investeeringu, rää-
gib sellest, et Tapa on Eesti riigi 
raudtee infrastruktuuris väga olu-
lise tähendusega sõlmpunkt. See 
suur investeering tagabki, et Tapa 
jääb edasi raudteelinnaks, nüüd 
juba kaasaegse ja innovaatilise inf-
rastruktuuriga. Eesti Raudtee AS 
allüksused Tapal tagavad tööko-
had kümnetele raudtee valdkon-
na spetsialistidele.

1. augustil avati Tapal aad-
ressil Pikk 3 uus ärimaja. Hoo-
nes alustasid tööd Pepco kaup-
lus ja Hesburgeri restoran. Äri-
majas on ka Eesti Post AS-i ko-
halik postkontor. Pepco kauplus 
kaupleb rõivastega ja kodukaupa-
dega. Uus hoone sai valmis mär-
kimisväärselt kiiresti. Tapa Valla-
valitsus väljastas ehitusloa 2023. 
aasta oktoobri lõpus ja sama aasta 
19. detsembril alustati vana hoo-
ne lammutamisega. Senine hoo-
ne oli olnud kasutuses vaid osali-
selt ning oma kulunud väljanäge-
misega risustas linnapilti. 

Tapa linna ja valla jaoks on 
see suur asi, sest meile siia ei li-
sandu uusi hooneid igapäeva-
selt või igakuiselt nagu suure-
mates linnades. Ärimaja arenda-
ja esindajad tõdesid, et selleks, et 
Tapale tulla, oli vaja põhjalik äri-
plaan ette valmistada ning kõi-
ki riske hinnata. Samas aitas ot-
susele ehitada Tapale uus ärima-
ja kaasa Tapa Vallavalitsuse tu-
gev toetus ja soov saada linna uus  
ettevõte ja uus nägus hoone. Ko-
halik omavalitsus lahendas kõik 
seadustega ettenähtud formaal-
sused kiiresti.

Uues ärimajas loodi kokku 
töökohad 20–25 töötajale, kel-
lest enamus on Tapa valla elani-
kud. Lisaks sellele tekkis linna-
pilti uus ilus ja kaasaegne hoone. 
Uus ärimaja on järjekordne tun-
nistus sellest, et Tapa areng hak-
kab hoogu sisse saama. Allpool 
on toodud pildid vanast hoonest 
ja uuest ärimajast.

Täiesti uus ja nimetamist 
vääriv objekt on aga Kauba tä-
nav Tapal. Kõnealune tänav 

Ülevaade valla 2024. aasta ehitustest ja haldustöödest

TVSK Tapa spordihoone põranda remont ja täishooldus. Suured tööd teostati Tapa Valla Gümnaasiumi Nooruse tänava 
hoones. 
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Tapa valla noor talent võitis  
„XXII Hansenist Tammsaareni“  
võistulugemise!
31. jaanuaril toimus Albu mõisas 
„XXII Hansenist Tammsaareni“ 
võistulugemine. Tapa vallast osa-
les keskmises vanusegrupis võistu-
lugemisel Tapa Valla Gümnaasiu-
mi 8. klassi õpilane Gregor Kirpu. 

Tapa Valla Gümnaasiumi 
õpilane Gregor Kirpu esines vä-
ga edukalt, saavutades keskmi-
ses vanuseklassis esikoha ning 
pälvides lisaks ka publikupree-
mia. Tema juhendaja on emakeele  
ja kirjanduse õpetaja, suurepärane 

Sirje Sell.
Üleriigiline Anton Han-

sen Tammsaare loomingu võis-
tulugemine „Hansenist Tamm- 
saareni“ populariseerib noori luge-
ma ja analüüsima Tammsaare loo-
mingut, annab võimaluse harjuta-
da esinemisoskust ning õpetab ees-
ti keelt teise keelena õppijaile riigi-
keelt Tammsaare loomingu kaudu.

Palju õnne Gregorile ja te-
ma juhendajale suure saavutuse  
puhul! 

asub küll mitte kaugel kesklin-
nast, aga samal ajal ei ole seo-
tud kesklinna liikluskorraldu-
sega. Seejuures aga on see tänav 
äärmiselt oluline Eesti Raud-
tee AS-ile ja RR Lektus AS-ile. 
Mõlemad ettevõtted on inves-
teerinud ja jätkavad investeeri-
mist Tapale. Eesti Raudtee avas 
möödunud suvel suure ja kaas-
aegse juhtimishoone Kauba tä-
nava ääres. RR Lektus AS on 
suurendamas ja kaasajastamas 
oma ladude kompleksi sama tä-
nava teises ääres. Nii saidki kok-
ku kolme osapoole huvid: Tapa 
vald leppis nimetatud ettevõte-
tega kokku, et need rajavad enda 
kinnistute teenindamiseks vaja-
likud juurdepääsuteed, teosta-
des töid vallale kuuluval tänaval. 
Nii saigi rekonstrueeritud val-
lale kuuluvast Kauba tänavast  
ligikaudu 200 m lõik. Lisaks sel-
lele ehitas RR Lektus AS välja 
Kauba-Vabriku ristmiku ja Eesti 
Raudtee rajas parkla ning muud 
juurdepääsuteed Kauba põik- 
tänavale. 

Tapa Vallavalitsuse poolt suur 
tänu mainitud ettevõtetele selle 
suure panuse eest Tapa linna tä-
navavõrgu kaasajastamisel! Väga 
tahaks loota, et Tapa vald suudab 
enda osa projektist, ligikaudu 200 

m lõigu tänavast, korda teha lähi-
aastatel.

VALD ON 2025. AASTAKS PLA-
NEERINUD ALLTOODUD SUU-
REMAD TÖÖD:
•	 Tapa kesklinna rekonstruee-
rimine;
•	 Tamsalu Tehnika tänava  
rekonstrueerimine lõigul Münt-
heri-Ülase;
•	 Tapa Valla Gümnaasiumi 
hoonekompleksi renoveerimise 
projekti koostamine;
•	 Tapa linna Pika tänava  
rekonstrueerimise lõigul Hom-
miku pst – Paide mnt projekti 
koostamine;
•	 Ettevõtlusala Paide mnt 85 Ta-
pal rajamise alustamine;
•	 Tamsalu 100 tamme par-
ki laulu- ja/või tantsuväljaku  
rajamine;
•	 Tapa Valla Kooli Pargi tänava 
majja lifti ehitus;
•	 Tapa Valla Kooli staadioni re-
noveerimine;   
•	 ÜVK arendamise kava uue re-
daktsiooni kinnitamine;
•	 Valla jäätmekava uue redakt-
siooni kinnitamine.

Andrus Freienthal
abivallavanem/ 

haldusosakonna juhataja

LEHTSE AUTOBAAS  
PAKUB TEENUST:

 Laadur-ekskavaatori tööd
 Konkslift-kalluri teenus
 Fekaaliveo teenus
 Survepesu teenus

KONTAKT
regger.teenus@gmail.com

522 6008

ORTOPEEDIAKESKUS OÜ 
Proteeside ja ortopeediliste abivahendite  
valmistamine ja müük soodustingimustel

VALMISTAME
◆ Üla- ja alajäseme proteese 
◆ Üla- ja alajäseme ortoose
◆ Lülisamba ortoose 
◆ Eriortoose, bandaaže, 
songavöösid
◆ Ortopeedilisi jalatseid
◆ Ortopeedilisi tallatugesid 

    

PAKUME     
◆Masstoodanguna valmistatud 
abivahendeid
◆ Postoperatiivseid ja 
posttraumaatilisi ortoose
◆Mitmesuguseid eriortoose
◆ Ortopeedilisi jalatseid
◆ Ortopeedilisi tallatugesid
◆ Kompressioonitooteid (põlvikud, 
sukad, sukkpüksid)

SOODUSTINGIMUSED:
Proteeside soetamiseks – 
perearsti, eriarsti, arst-residendi, 
rehabilitatsioonimeeskonna tõend 
paberkandjal.
Ortooside, sh ortopeedilised 
tallatoed, soetamiseks – arsti tõend 
digitaalsel kujul.
Ortopeediliste jalatsite 
soetamiseks – eriarsti, 
rehabilitatsioonimeeskonna tõend 
paberkandjal (korduv tõend: 
perearst).
Isikut tõendav dokument.

TAPA TERVISEKESKUS, Tapa, Valgejõe 14/2,  kab 204 (K2-24), kell 14–16

20. VEEBRUAR, 20. MÄRTS, 24. APRILL, 22. MAI, 19. JUUNI, JUULI PUHKUS, 21. AUGUST, 18. SEPTEMBER, 
16. OKTOOBER, 20. NOBEMBER,11. DETSEMBER            

Tel 742 0169 | ortopeediakeskus@gmail.com | www.ortopeediakeskus.ee    

9. märtsil kell 13.00
Tapa Kultuurikojas
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Tamsalu Kooli meeskond osales Liikuma  
Kutsuva Kooli ideeseminaril – kuidas edasi?

T amsalu Kooli Liikuma 
Kutsuva Kooli mees-
kond, kuhu kuuluvad 

kooli juhtkonna, õpetajate ja 
õpilaste esindajad, osales hil-
juti Liikuma Kutsuva Kooli 
ideeseminaril Tartus, kus saa-
di uusi teadmisi ja praktilisi la-
hendusi, kuidas muuta koo-
lipäev aktiivsemaks ning pak-
kuda õpilastele rohkem liiku-
misvõimalusi. Lisaks Tamsalu 
Koolile osales ideeseminaril 
ka Tapa Valla Gümnaasium ja 
mitmed teised koolid üle Eesti.

LIIKUMA KUTSUVA  
KOOLI PÕHIMÕTTED
Liikumine on koolipäeva loo-
mulik osa, mis toetab õppi-
mist, suhteid ja tervislikku 
arengut.

Liikuma Kutsuv Kool toe-
tab koolipere liikumist aktiiv-
sete ainetundide, vahetundi-
de, koolitee ja kehalise kasva-
tuse kaudu.

Liikumine on osa koolikul-
tuurist ning seda toetavad nii 
kooliruumid kui ka kooliõu.

Liikumine koolipäeva eri 
osades lisab koolirõõmu ning 
annab õpilastele võimaluse ise 
kaasa lüüa oma koolipäeva lii-
kuvamaks kujundamisel.

Liikumine on rohkem kui 
ainult sport, hõlmates mitme-
suguseid igapäevaseid aktiiv-

sust suurendavaid tegevusi. 
Allikas: www.liikumakutsuv-
kool.ee/liikumakutsuvkool/

Kuna koolidel on erine-
vad tingimused, vajadused ja 
võimalused, on oluline, et iga 
kool leiaks endale kõige pare-
mini sobivad lahendused. Lii-
kuma Kutsuv Kool tähendab 
tihedat koostööd koolipere, 
lapsevanemate ja omavalitsu-
se vahel, et ühiselt toetada õpi-
laste liikumist. Samuti on igal 
koolil ja kooliga seotud inime-
sel võimalus ise muutusi alga-
tada ja ellu viia.

MIDA SEMINARILT  
KAASA VÕTSIME?
Liikumisaktiivsuse suurenda-
mine ei pea tähendama kee-
rulisi muutusi – väikeste sam-
mudega saab koolipäeva muu-
ta märgatavalt aktiivsemaks. 

Seminaril katsetati erinevaid 
liikumismänge ja -pause, mis 
aitavad tõsta õpilaste ener-
giataset ja toetada keskendu-
mist. Lisaks jagati häid prakti-
kaid, kuidas kaasata kogu koo-
lipere, et luua liikuma kutsuv 
keskkond.

Lisaks seminaril osale-
misele tutvustas koolijuht 
Mihkel Kurg Liikuma Kut-
suva Kooli põhimõtteid ja 
ideid ka ühisel koostööpäe-
val, kus osalesid lisaks Tam-
salu Kooli õpetajaskonnale  
ka Tapa Valla Gümnaasiumi  
õpetajad. See oli suurepärane 
võimalus jagada kogemusi ja 
arutada, kuidas liikumist toe-
tavaid tegevusi saaks veelgi pa-
remini oma koolidesse integ-
reerida.

Samuti on õpilasesindus 
antud teemat arutanud ning 

koos planeeritakse märtsis  
ellu viia mitmeid liikumist ja 
aktiivsust tõstvaid tegevusi, 
näiteks mängude vahetunnid, 
kogu koolipere ühendavad lii-
kumisväljakutsed ja muud lii-
kumist toetavad algatused.

KUIDAS EDASI?
Tamsalu Kool täidab Liikuma 
Kutsuva Kooli eneseanalüüsi 
(KENA), mis aitab kaardista-
da hetkeolukorra – mis juba 
toetab liikumist ning millised 
on edasised arenguvõimalused.

Kaasame koolipere ja lap-
sevanemad, et ühiselt koguda 
ideid ja püstitada eesmärgid, 
kuidas muuta koolipäev veel-
gi liikuvamaks.

Koostame Liikuma Kut-
suva Kooli tegevuskava, mis 
aitab meie koolil sihipäraselt 
edasi liikuda. Tegevuskava esit-
leme aprillis toimuval jätku-
kohtumisel.

Aprillis toimub kohtumi-
ne veebi teel, et arutada seni 
tehtut ning saada vastuseid 
tekkinud küsimustele.

Tamsalu Kool on valmis 
saadud teadmisi rakendama 
ning looma õpilastele veelgi  
liikuvamat ja tervislikumat  
koolikeskkonda.

Triin Konrad
Tamsalu Kooli huvijuht

Tapa Valla Gümnaasium liigub aktiivselt tegevuste lainel
Tapa Valla Gümnaasium on uut poolaastat alustanud töökalt, jaanuar möödus proovieksamite ning 
olümpiaadide tähe all ning veebruar toob endaga kaasa veel enam värsket energiat.  

V eebruar on koolides 
vahvaid tegevusi ning 
sündmusi täis. Nii ka 

Tapa Valla Gümnaasiumis, 
kus lisaks plaanis olevale sõb-
ranädalale, sõbradiskole ning 
Eesti Vabariigi aastapäeva tä-
histamisele on kool tegemas 
esimesi samme ka Liikuma 
Kutsuv Kooli programmis.

Esimene kohtumine prog-
rammi tiimiga on tehtud,  
oleme pannud kokku enda  
kooli töögrupi ning osalesi-
me ka 4. veebruaril Tartus  
Liikuma Kutsuva Kooli ava-
seminaril.

Tartusse suundusime ühes 
Tamsalu Kooli tragide ja ak-
tiivsete esindajatega. Tapa Val-
la Gümnaasiumi poolelt osa-
lesid koolitusel direktor Ülle 
Laas, arendusjuht Kristi Ud-
ras, huvijuht Marleen Loik 

ning õpetaja Kaili Ots.
Heade mõtete linnas toi-

munud koolitus pakkus mei-
le mitmeid ideepunkte, milli-
sel viisil liikumist noortele at-
raktiivsemaks muuta, kuidas 
erinevaid meetodeid rakenda-
da ning saime sisendit ka teiste 
koolide kogemuste pagasitest. 

Jagasime seminaril kuul-
dut ning kogetut 5. veebrua-
ril Tamsalu Kooli ning Ta-

pa Valla Gümnaasiumi ühi-
sel veebikohtumisel. Astume 
iga päevaga sammukese prog-
rammis edasi ning kajastame 
aktiivselt koolielus toimuvat 
nii kooli sotsiaalmeedias kui 
kodulehel. 

Sõbranädal tõi koolimaj-
ja erinevad stiilipäevad, foto- 
seina, komplimendiseina 
ning kaarte sai saata kasutades  
sõbranädala postkasti. Näda-

la jooksul sai lahendada nupu-
tamisülesandeid, täita sõbra-
päeviku lehtesid ning mängida 
aknal trips-traps-trulli. Plaa-
nis on ka vahva Kahoot ning 
kaks pidu – Tamsalu õppe- 
koha noorte uurimistöö raa-
mes korraldatav Tapa Valla 
Gümnaasiumi retropidu ning 
Tapa õppekoha sõbrapäeva-
disko. Õpetajatel oli aga vahva 
sõbranädala bingo, mille raa-
mes õpetajad erinevaid ülesan-
deid täitsid. 

Vabariigi aastapäeva tähis-
tame Tapa õppehoones 21. 
veebruaril. Päev algab esimese 
nelja tunniga vastavalt tunni- 
plaanile. Pidulik aktus algab 
12.30, bussid väljuvad kell 
14.00. 

Marleen Loik
huvijuht

Uus diakon

T apa Jakobi koguduse teenimistööle  pühitse-
ti AD 2025 26. jaanuaril diakon Vesse Seppel. Dia-
koni ülesanne on vaimulikuna teenida kogu-

dust ja miks mitte ka kogu kohalikku kogukonda, juhti-
des inimesi üksteise mõistmisele ja hoolimisele. Kuid üks-
ki inimene ei suuda seda tööd üksi teha. Ainult koos  
pühendunud Tapa Jakobi koguduse liikmetega ning koos 
kogu Tapa ja selle ümbruskonna elanikega suudame muuta  
oma elu veelgi elamisväärsemaks ja mõtestatumaks. Tapa  
Jakobi kirik ja kogudus ootab igakülgset koostööd kõigi hea-
soovlike inimeste ja organisatsioonidega. Keegi ei ole välista-
tud, kõik on teretulnud.

Aga oot-
oot, kas me po-
le seda mitte 
ennegi kuul-
nud, et „uus 
luud“ ja nüüd 
me alles teeme 
ja tegutseme? 
Või on ikka-
gi õigus Kogu-
jal, kelle sõnad 
Piiblist kostavad: „Ei ole midagi uut siin päikese all.“ Jah, tõe-
poolest, raske on leida midagi, mida enne poleks olnud või mi-
da enne poleks tehtud. Kuid eks Koguja sõnad ole needki, et 
igal asjal on siinilmas oma aeg, sealhulgas aeg üles ehitada, ja 
see aeg on käes. Ehitame kõik koos juba olemasolevale vun-
damendile. Kõik on oodatud igal pühapäeval Tapa Jakobi ki-
rikus kell 14 toimuvatele jumalateenistustele ning reedeti kell 
13 toimub kirikus piiblitund. Piiblitunnis uurime koos pü-
hakirja ja arutame, mis siis seekord teada saime.

Vaid üheskoos loome endile parima elukeskkonna ning 
just sellise, milles me tahame elada. Jumala abiga ning üks-
teist toetades ja aidates suudame palju. Tapa Jakobi kirik oo-
tab kõiki avatud südamega. 

Vareste toitmisest
Vallavalitsusele anti teada, et 
Tapa linnas muusikakooli juu-
res asuvasse parki tuuakse lin-
dudele söögiks toidujäätmeid. 
Peamiselt käivad neid jäätmeid 
seal söömas varesed. 

Toidujäätmetega lindu-
de toitmine on keelatud. Va-
reste toitmine talvel ei ole 

üldse vajalik, kuna nad saa-
vad endale toidu hankimi-
sega ise hakkama. Kui vare-
seid toita, siis nad harjuvad 
sellega ära ning hakkavad sa-
mas kohas toitu otsimas käi-
ma. Kuna varesed elavad ko-
looniates, siis massiline vares-
te kogunemine võib omakor-

da kaasa tuua muid problee-
me. Selleks, et vareste koloo-
niaid natuke ohjeldada, tuleb 
esmajärjekorras hoolitseda sel-
le eest, et neil ei oleks linna- 
territooriumil nii kerge toitu 
leida. Seetõttu palume, et ela-
nikud ei toidaks linnaterritoo-
riumil vareseid.

Pisipõnnide rahvapilli pidu

A asta esimene kuu ki-
pub vahel ikka veidi  
liiga tõsiseks ja  

pikaks venima ning meele-
olu ei ole ka alati kõige hel-
gem – lõbus pühadeaeg on 
möödas, lumega on lood 
üsna ebastabiilsed ja keva-
detundeks nagu varavõitu. 
Sellepärast ongi meil Pisi-
põnnis just jaanuaris saa-
nud tavaks maha pidada 
üks vahva ja lustlik rahva-
muusika pidu. 20. jaanua-
ril juba kella 11.00 paiku 
täituski lasteaed lõõtsa- ja torupilli helidega. Pisipõnnidele 
juba tuttavad Anni Rikker ja Martin Müller tulid taas las-
tele külla koos oma toredate pillidega. Lastel avanes suu-
repärane võimalus mõlema pilliga lähemalt tutvust teha, 
saada teada pillide sünni- ja saamisloost ning kuulata kaa-
sahaaravaid pillilugusid. Kui torupilli saab veel vaikselt is-
tudes kuulata, siis lõõtspilli helidest hakkavad käed iseene-
sest plaksutama ja jalad kõpsutama. Pisipõnnidele on selli-
ne kaasahaarav muusika alati väga meeldinud ja tahaks väga 
loota, et kõik need endised pisipõnnid, kes nüüd muusika- 
koolis neid pille õpivad, on selle kõige esmasema pisiku- 
alge saanud just lasteaia rahvaloomingu üritustest.

Ja nii nagu vanasti, et kui pill mängis, tuli küla kokku, 
juhtus ka meie rahvapilli hommikul. Külla saabusid veel ka 
Viru Instituudi ja maakonna lasteaiaõpetajatest pärimuskul-
tuuri entusiastid, kes soovisid samuti osa saada ehedast ees-
ti rahvapilli muusikast.

Öeldakse, et kes minevikku ei mäleta, elab tuleviku-
ta. Iga päev püüdleme selle poole, et meie lapsi ootaks ees 
ilus ja parem tulevik. Kindlasti ei tohi me aga jätta lastele 
 teadvustamata, et Eestimaal on olnud ka minevik, kuhu 
on mahtunud ilusaid ja õitsvaid aegu; karme ja veel kar-
mimaid aegu; lootusrikkaid ja lootusetuid aegu, aga ome-
ti leidus igas ajahetkes nii  rõõmu kui ka pisaraid, nii kiige- 
laulu kui ka lõõtsamängu. 

Üsna pea on käes vabariigi aastapäev – meie armsa Eesti- 
maa sünnipäev. Sellel päeval oleks ju iseäranis tore kuulata 
kaasahaaravaid lõõtspillilugusid ja kes teab, äkki tekib soov 
nende saatel jalgagi keerutada. Pärimuslikuhõngulist vaba-
riigi aastapäeva kõigile!

Leevi Ivainen
Pisipõnni lasteaia õppejuht
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Päikeseratta 10. sünnipäev ja trall õpilastega
23. jaanuaril tähistasid Tapa 
Valla Kooli 2.k klassi õpilased 
kultuurikojas huviringi Päi-
keseratas 10. sünnipäeva ühi-
se tralliga. Anneli Kruusmaa 
tutvustab Päikeseratast: „Roh-
kem kui kümme aastat taga-
si said kokku inimesed, kellel 
olid ühised huvid. Otsustasi-
me kord nädalas koos käima 
hakata, et tegeleda meid huvi-
tavate tegevustega. Nii vaimu-
le kui ka kehale on vajalikud 
ja kasulikud tegevused võim-
lemine, tantsimine ja laulmi-
ne. Oleme leidnud endas taht-
mist ka looduses käia. Need 
koos tegemised on meile siia-
ni rõõmu pakkunud ja looda-
me, et ka edaspidi. Jõudu an-
navad meile esinemised kõik-
jal, kuhu meid kutsutakse ja 
oodatakse. Kogu selle aja vältel 
on meie juures võimlemas käi-
nud vähemalt 40 eakat ja ka 

nooremat huvilist. Hetkel on 
meil kaks korda kuus jutu- 
tuba, kus räägime erinevatel 
teemadel. Oleme õnnelikud, 
et Tapa koolilapsed on meiega 
ja loodame nendega koos veel 
trallitada.“

2.k klassi lapsed jõud-
sid Päikeseratta juurde 2024. 
aasta kevadel. Koos mängiti, 
maiustati ja lapsed said oma 
esimesed eesti keele oskused 

vanaemadele ette näidata lau-
lude ja salmidega. Selline prak-
tiline keeleõpe on teise kodu-
keelega lastele oluline. Sünni-
päevatrall oli lastel Päikeserat-
taga kolmas koostegemise-toi-
metamise üritus. Klassiõpeta-
ja Elle Kivisoo räägib õpilas-
te ja eakate koos tegutsemisest 
suure rõõmu ja tänutundega: 
„Vanaemade hea sõna, magus 
komm ja soe pai on alati laste-

le rõõmu toonud. Mõnel lap-
sel ongi sellest tundest suur 
puudus. Õpetajana näen sel-
les tegevuses ka pärandi kand-
mist ning headuse ja hoolimi-
se kasvatust.“

Täname Päikeseratast ja 
lapsevanemaid, kes sellist tege-
vust aitavad ja heaks kiidavad, 
sest see on õpilastele tõeliselt 
vahva võimalus vanaemadega 
koos tantsida, võimelda ja laul-
da, praktiseerida eesti keelt, lu-
geda luuletusi ja esinemisko-
gemust koguda. Lapsed oota-
vad järgmiseid ühiseid tegevu-
si suure huviga. Lisaks ootab 
Päikeseratas oma tegevustega 
liituma igas eas inimesi – koh-
tutakse igal neljapäeval kell 10 
Tapa Kultuurikojas.

Ele-Hella Kullamäe
Tapa Valla Kooli  

kommunikatsioonijuht

Spordikooli tüdrukute osalemine käsipalli miniliigas

T apa Valla Spordikooli  
2014.–2016. aastal sün-
dinud tüdrukud on ol-

nud edukad käsipalli minilii-
gas. Miniliigas on mängitud 
sel hooajal 3 etappi ja meie 
spordikooli tütarlapsed on 
osalenud kõikidel etappidel. 
Kõikides vanusegruppides 
osaleb arvukalt võistkondi eri-
nevaist Eesti paigust ja män-
gud on tasavägised.

Hooaja esimene etapp no-
vembrikuus toimus kahes 
võistluspaigas – 2014. aas-
tal sündinud tütarlaste män-
gud viidi läbi Koosa Mängude 
Majas ning 2015. ja 2016. aas-
tal sündinud tütarlaste män-
gud Vara Kogukonnakeskuses. 
Meie tüdrukud saavutasid eta-
pil kahes vanemas vanusegru-
pis III koha ja nooremas vanu-
segrupis II koha. Kokku osales 
etapil 12 võistkonda.

Teiseks etapiks kogunesid 
käsipallitüdrukud detesembri-
kuus Tapale, kus spordikesku-
ses mängiti samaaegselt kolmel 
väljakul. Kokku osales kõikides 
vanusegruppides 16 võistkon-
da. Tapa tüdrukud saavutasid 
sedapuhku kahes vanemas va-
nusegrupis I koha ja nooremas 
vanusegrupis III koha. 

Kolmas etapp peeti Har-
jumaa kahes lähestikku asuvas 

maakooli võimlas. 2014. aastal 
sündinud tüdrukud mängisid 
Padise Põhikooli spordisaalis 
ning 2015. ja 2016. aastal sün-
dinud tütarlapsed Risti Koo-
li spordisaalis. Kahes vanemas 
vanusegrupis saavutasid meie 
tüdrukud II koha ja noorimas 
vanusegrupis III koha. Kok-
ku osales etapil  17 võistkonda.

 Tapa Valla Spordikooli 
tüdrukute võistkondi juhen-

dab käsipalli miniliigas teene-
kas treener Mare Neps. Viima-
sel etapil mängisid võistkon-
nad järgmistes koosseisudes: 

2014: Cassandra Räniki-
vi, Johanna Murer, Maribel 
Varblas, Emma-Liisa Pruul, 
Julia Alteberg, Diandra Tuu-
lemäe, Eleri Reedik.

2015: Kristella Kivilo, Eva-
Lotta Rauks, Lilyana-Essmat 
Abdelsamia, Sandra Saviauk, 
Adelina Sedõševa, Alana Lu-
nina, Kristel Varblas, Anete 
Roosimägi.

2016: Laura Savelli, Loore 
Veebel, Nora-Leandra Puhas-
mets, Ellit Traus, Anete Kau-
kis, Mirtel Marleen Vilumaa, 
Mirtel Mets, Elisabeth Mägi, 
Klaudia Kivilo.

Aitäh treenerile ja kõiki-
dele lastevanematele, kes on 
jõudnud väljaku äärde lapsi 
toetama! 

Lehtses peeti valla lahtisi 
meistrivõistlusi lauatennises

2.veebruaril toimusid Tapa valla XVII lahtised meistri-
võistlused lauatennises Lehtse Kultuurimajas paral-
leelselt Lehtse Pinksi Pühapäeva sarja 6. osavõistluse-

ga. Osales 20 mängijat.
Esikoha nimel võistlesid Jaanus Lokotar ja Janno Malm. 

Võitjaks tuli Jaanus Lokotar seisuga 3:2.
Kolmanda ja neljanda koha heitluses saavutas Lehtse oma 

poiss Alvar Roos võidu kogenud Voldemar Tusise üle seisu-
ga 3:2. 

Lisaks üldarvestusele võisteldi veel 6 võistlusklassis. Nei-
dusid, tüdrukuid ja noormehi seekord võistlustel ei osalenud. 

Mehed: 1. Alvar Roos, 2. Taimo Jullinen, 3. Henry Kaevu 
Meesveteranid 40+: 1. Jaanus Lokotar, 2. Janno Malm, 

3. Riho Lööper
Meesveteranid 60+: 1. Voldemar Tusis, 2. Kuido Merits, 

3. Aleksander Tuhkanen
Naised:  1. Maria Jakubovits, 2. Lairi Einmaa
Naisveteranid: 1. Helga Vasemägi, 2. Õilme Kender
Poisid kuni 12: 1. Remi Kaevu
Ilma meeneteta ei jäänud ükski võistleja. Suur tänu pea-

kohtunik Lairi Einmaale ja kõigile teistele. Võistluseid toetas 
Tapa Vallavalitsus, Lehtse Kultuurimaja ja Tapa Valla Spor-
dikeskus.

Tapa Valla Spordikooli 2015. aastal sündinud tütarlaste võist-
kond. Marie-Johanna Kippar/Eesti Käsipalliliit.
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TAPA VALLAVALITSUS

TAPA VALLAVOLIKOGU

VALIK VALLAVALITSUSE 3.–5.  
ISTUNGITE OTSUSTEST
•	 Kinnitada Tapa valla ole-
masolevate pangalaenude refi-
nantseerimisel paremaks pak-
kumuseks AS SEB Pank poolt 
esitatud pakkumus laenulimii-
diga 3 miljonit eurot, fikseeri-
tud baasintressiga 0,79% aastas 
+ 6 kuu EURIBOR, lepingu 
sõlmimise tasu 600 eurot. Ni-
metada AS SEB Pank vähem-
pakkumise võitjaks.
•	 Anda ehitusluba üksik- 
elamu (ehitisregistri kood 
108015580) laiendamiseks 
üle 33%, asukohaga Tapa vald, 
Tamsalu linn, Kandle tn 1.
•	 Anda projekteerimistingi-
mused Patika külas Mäe kin-
nistul elamu laiendamiseks üle 
33 % vastavalt korralduse lisale.
•	 Anda Tapa Vallavalitsusele  
nõusolek korraldada riigi-
hange Tapa vallale  kuuluvate 
hoonete ventilatsiooniseadme-
te hooldamiseks ning hanke- 

lepingu sõlmimiseks perioo-
diks 01.03.2025–29.02.2028.
•	 Anda Tapa Vallavalitsusele 
nõusolek korraldada riigihan-
ge vallale kuuluva vara kind-
lustamiseks ning eduka pak-
kujaga lepingu sõlmimiseks 
01.03.2025–29.02.2028.
•	 Alustada väikehanget  
„Tapa valla kevad- ja suve- 
haljastus 2025“.
•	 Tunnistada riigihanke 
„Avatud noortekeskuse tee-
nus“ hankemenetlusel vas-
tavaks pakkujate Tapa Laste-
kaitse ühing, Tamsalu Noor-
te Naiste ja Noorte Meeste 
Kristlik Ühing ja  Mittetu-
lundusühing Vajangu Noor-
sootöö Keskus pakkumused 
kui riigihanke alusdokumenti-
des esitatud tingimustele vas-
tavad.
•	 Kiita heaks Tõõrakõrve  
külas asuva Epliku 
(40002:001:0227) kinnistu 
2024. aasta hajaasustuse prog-

rammi taotlusvooru projek-
ti aruanne „Elamu kanalisat-
sioonisüsteemi rajamine”. 
•	 Tunnistada korteriomandi 
Tehnika 7a-9, Tamsalu linn, 
Tapa vald, Lääne-Virumaa 
(Tartu Maakohtu kinnistusosa 
registriosa nr 2459331) kirjali-
ku elektroonilise enampakku-
mise võitjaks Siim Koldmets.
•	 Tunnistada Tapa linnas 
Pikk tn 15 I korrusel asuvate 
äriruumide (üldpinnaga 95,9 
m2)  kasutusele andmiseks  
korraldatud enampakkumi-
se võitjaks Tatjana Kronberg 
pakkumusega 3 eurot ja 0 senti 
ühe äriruumi ruutmeetri kohta 
kuus ehk  287,70  eurot kuus.
•	 Anda välireklaami paigal-
dusluba Balti Teenused OÜ-
le välireklaami paigaldamiseks 
järgmistesse Tapa vallas asu-
vatele kinnistutele: Tapa linn, 
tee nr 5 Pärnu-Rakvere-Sõme-
ru km 144 (79201:001:0208); 
Tamsalu linn, Kooli tn 4a 

(78601:001:0079). Paigaldus-
luba on lubatud Põhjakeskuse 
kahepoolsele reklaamplakatile 
suurusega 6 m x 3 m.
•	 Anda projekteerimistingi-
mused ehitise „Maakaabli pai-
galdus Pikk tn 70 elektriauto-
de laadija liitumiseks“ ehitus-
projekti koostamiseks. 
•	 Tunnistada sotsiaalteenu-
se väikehankel „Suurenenud 
abivajadusega lapsele tugi- 
isikuteenuse osutamine Tapa  
vallas“ hankemenetlusel vas-
tavaks pakkujate  Mittetu-
lundusühing Sotsiaalne Kaa-
satus (80364963) ja Mittetu-
lundusühing Maria ja lapsed 
(80180855) pakkumused kui 
riigihanke alusdokumentides 
esitatud tingimustele vasta-
vad.
•	 Anda ehitusluba tootmis-
hoone (ehitisregistri kood 
121433623) püstitamiseks asu-
kohaga Tapa vald, Tapa linn, 
Karja põik 6.

Austatud lugejad

P alume siiralt vabandust eksituse pärast, mis ilmnes eel-
mises lehes avaldatud kuulutuses. Inimliku vea tõt-
tu ilmus kuulutus ilma nimedeta, mistõttu jäi see 

puudulikuks.
Vabandame südamest Galina ja Martin Jätla, laste ja lap-

selaste ees ning avaldame kuulutuse uuesti, seekord õiges-
ti ja täielikult.

Täname mõistva suhtumise eest ning anname endast pa-
rima, et selliseid vigu edaspidi vältida.

Sõnumed toimetus

Armsad Galina ja Martin Jätla!
Südamlikud õnnesoovid 60. pulma-aastapäeva puhul! 
Teie armastus on meile suureks eeskujuks.  
Oleme ääretult tänulikud, et kingite meile  
kodu täis hoolivust ja soojust. 

Soovivad teie lapsed ja lapselapsed.

VALLAVOLIKOGU OTSUSTAS  
30. JAANUARI ISTUNGIL:
•	  Lubada Tapa Vallavalitsusele  refinant-
seerida Tapa valla 2017–2020 olemasoleva-
te laenude laenujääke summas 3 000 000 
eurot.
•	 Anda nõusolek vallavalitsusele kor-
raldada riigihange vallale kuuluva vara 
kindlustamiseks kolmeks aastaks. Kind-
lustatakse vallale kuuluvaid hooneid 
ning nendes paiknevat vallasvara (kon-
toritehnika, elektroonilised seadmed, 

raamatud).
•	 Anda nõusolek vallavalitsusele korral-
dada hange vallale kuuluvates hoonetes 
ventilatsioonisüsteemide hooldusteenu-
seks   kolmeks aastaks. Tapa vallale kuu-
lub 16 hoonet, kus on täielikult või osali-
selt välja ehitatud sundventilatsioon, mi-
da tuleb hooldada tulenevalt tuleohutu-
se seadusest.
•	 Kinnitada revisjonikomisjoni 2025. a 
tööplaan: 1.1 Tapa valla 2024. a majandus-
aasta aruande, sh eelarve täitmise aruande, 

läbivaatamine ja selle kohta kirjaliku aru-
ande koostamine ja esitamine volikogule; 
1.2 kohtumine audiitoriga; 1.3 majandus-
tegevuse ja rahaliste vahendite kasutamise 
kontroll valla äriühingutes.
•	 Lõpetada Tapa valla ühisveevärgi ja -ka-
nalisatsiooni arendamise kava aastateks 
2025–2037 eelnõu I arutelu ning seada 
ettepanekute esitamise tähtaeg. 
•	 Anda aukodaniku nimetus kahele esita-
tud kandidaadile ning teenetemärk ühele 
kandidaadile. 

 

KOHANDAME ELURUUMI 
ERIVAJADUSEGA INIMESELE! 

*Vannitoad ja plaatimine 

*Treppide kaldteed ja põrandad 

*Personaalsed lahendused 

*Sanitaarremont 

*Aitame koostada vallale avaldusi toetuste 
saamiseks 

Helista ja küsi lisainfot 56296583 

LOOMAARSTI  

VASTUVÕTT 

 JA KODUVISIIDID  

TEL 510 5973  

aegviiduloomakliinik 
@gmail.com

10 Mai 2022

ARELO OÜ
Müüme kohaletoimetamise võimalusega:
• sõelutud mulda, 
• liiva, 
• purukruusa, 
• killustikku,
• freesasfalti.

Kalluri, multilifti, kopplaaduri, frontaallaaduri, greideri 
jm rasketehnika teenuse osutamine.

Pakume fekaaliveoteenust 10m3 või 3m3.
Info tel 5636 0462, 

e-mail areloinfo@gmail.com.

REKLAAM JA TEATED

UUED VALLAKODANIKUD

ÕNNITLEME EAKAID

Keron Saage
Kregor Keinast
Reiko Einard Maaniit
Mihkel Sooniste
Alisa Berseneva

Laine Jürna (Assamalla) 93
Kalju Paist (Tamsalu) 92
Harry Põldma (Tapa) 92
Ille Mägar (Tamsalu) 91

Asta Maurus (Piilu) 91
Linda Kask (Tapa) 91

Inge Siimre (Tapa) 90
Nina Spizhuk (Tapa) 90

Virve Kiigemägi (Tapa) 90
Milvi Pajur (Tapa) 90

Vello Kitt (Tapa) 85
Raisa Bezruchenkova (Tapa) 85

Külliki Orgusaar (Tapa) 85
Helgi Peets (Tapa) 85

Aino Miller (Tamsalu) 85
Mare Orupõld (Tapa) 85

Haimi Maalepp (Tapa) 85
Ahto Annus (Tamsalu) 85

Vilve Leito (Tapa) 85
Helgi Jalas (Nõmmküla) 80

Valentina Mezhenina (Tapa) 80
Rein Randmaa (Lokuta) 80
Fedor Starokon (Tapa) 80
Virve Krasnova (Moe) 80

Eevi Goldberg (Vajangu) 80
Urve Erin (Tapa) 80

Mihhail Katjuštšik (Saiakopli) 75
Vladimir Griškov (Tapa) 75
Svetlana Kirilina (Tapa) 75

Lia Suvorov (Tapa) 75
Ain Kasekamp (Vajangu) 75

Aide Tonka (Tapa) 75
Henno Eelmets (Tamsalu) 75

Svetlana Pšenitsõna (Tapa) 75
Harry Pohlak (Uudeküla) 75

Linda Kikkas (Tapa) 75
Vladimir Murašov (Tapa) 75

Ene Kirss (Tamsalu) 75
Hannes Köösel (Tapa) 75
Sirje Kaldmäe (Tapa) 70

Galina Zmeeva (Tapa) 70
Tatjana Lüüs (Tamsalu) 70
Hille Uibopuu (Tamsalu) 70

Valentina Butšenkova (Tapa) 70
Aare Mägar (Tapa) 70

Tamara Lisitsyna (Tapa) 70
Luule Aava (Räsna) 70

Lilja Pakkanen (Näo) 70

Tapa valla ajaleht Sõnumed 
Pikk 15, Tapa Vallavalitsus.
Ajalehte saab lugeda www.tapa.ee. 
Toimetaja Kuido Merits 
e-post: kuido.merits@tapa.ee  

Tapaskije Vesti toimetaja:  
Titania Tõlkebüroo, e-post: ajaleht@titania.ee 
Küljendaja Liina Kald, e-post: liina.kald@tapa.ee
Trükitud trükikojas Printall, 
Tala 4, Tallinn, tel 669 8400  

Trükiarv 6000. Leht ilmub üks kord kuus.
Kuulutuste vastuvõtt Kalev Kodzis, 
kalev.kodzis@tapa.ee, tel 322 9681. 
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ning lühendada.

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

Jaan Peedo 26.03.1949-8.04.2022
Enn Koppel 26.11.1941-11.04.2022
Nadiia Hryban 18.08.1922-12.04.2022
Leida Hõbemägi 4.01.1941-13.04.2022
Gennadi Hansen 8.12.1953-14.04.2022
Zinaida Liivak 6.01.1942-17.04.2022
Aime Parm 20.11.1957-17.04.2022
Gunnar Fuchs 5.05.1941-23.04.2022
Maia Raik 7.10.1940-27.04.2022
Ants Margs 6.07.1936-29.04.2022
Valli Zarinš 10.03.1933-29.04.2022
Erkki Ennoja 29.07.1988-3.05.2022
Silvi Kaima 3.03.1941-3.05.2022
Jaanus Plutus 13.07.1969-5.05.2022
Svetlana Kuznetskaja 27.07.1957-6.05.2022
Ellen Mikiver 9.03.1949-7.05.2022
Tiina Läänemägi 21.07.1965-7.05.2022

Juunikuu sünnipäevalapsed:

Müüa lõhutud küttepuid, alates 30 cm kuni 
3 meetrini välja. Tel 56460921

Tapa küttelaos müügil
- puitbrikett
- küttepuud võrgus
- kütteklotsid võrgus
- turbabrikett
- pellet
- liiv, killustik, sõelmed
- transport
AVATUD E-R  9-16.30
väljaspool tööaega kokkuleppel

Tel 3271777, 5693 0613

Õuna 15 Tapa - TAKOM TRANSPORT OÜ

Müüa  saetud, lõhutud ja ka 3-meetrised 
küttepuud, hind alates 19 eurot ruum. 

Tel 56921906. 

Müüa soodsalt kuivi kütteklotse 
45l võrkkottides. Tel 5045632

Müüa saetud ja lõhutud küttepuud kojuveoga, 
pikkus ja kogus vastavalt soovile. 

Tel 56476346

TAPA EHITUS OÜ 
teostab järgmiseid töid:

- Omaniku järelevalve
- Hoonete renoveerimine
- Katuste ehitamine
- Välisseinte soojustamine
- Vundamenditööd
- Duširuumide, saunade, kuuride ehitamine
- Aedade ehitamine
- Kiviterrasside ja puitterrasside ehitamine
- Siseviimistlustööd (siseruumide viimistlus, 

ehitamine)
Telefon 53437995, meil info@tapaehitus.eu

AutoKäpp OÜ 
- autoremont ja hooldus
- summutite remont ja paigaldus
- õlivahetus
- varuosade müük ja tellimine

Väike 17, Tapa. Telefon 56503420
e-mail: kalleivainen@hot.ee

Korstnapühkija 55604046

Müüa soodsalt 3m küttepuid 
kohaletoomisega.  

Tel 5074553. 

KÜTTEPUUD

Lugupeetud ostjad!
Igal laupäeval juunis, juulis ja augustis Tapa linnas,  Turu 3 

(Melita äri ees)
müügil suur valik kalapüügitarbeid.

Tel. 56 229 030

Ostan garaaži Tapal. Birgo Vene 56693371

5. juuni NELIPÜHA
Teenib õpetaja Tauno Toompuu

26. juuni SURNUAIAPÜHA
Teenib diakon Juhan Rumm
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ARELO OÜ
Müüme kohaletoimetamise võimalusega:
• sõelutud mulda, 
• liiva, 
• purukruusa, 
• killustikku,
• freesasfalti.

Kalluri, multilifti, kopplaaduri, frontaallaaduri, greideri 
jm rasketehnika teenuse osutamine.

Pakume fekaaliveoteenust 10m3 või 3m3.
Info tel 5636 0462, 

e-mail areloinfo@gmail.com.

REKLAAM JA TEATED

UUED VALLAKODANIKUD
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Keron Saage
Kregor Keinast
Reiko Einard Maaniit
Mihkel Sooniste
Alisa Berseneva
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Harry Põldma (Tapa) 92
Ille Mägar (Tamsalu) 91
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Virve Kiigemägi (Tapa) 90
Milvi Pajur (Tapa) 90
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Raisa Bezruchenkova (Tapa) 85

Külliki Orgusaar (Tapa) 85
Helgi Peets (Tapa) 85
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Vilve Leito (Tapa) 85
Helgi Jalas (Nõmmküla) 80

Valentina Mezhenina (Tapa) 80
Rein Randmaa (Lokuta) 80
Fedor Starokon (Tapa) 80
Virve Krasnova (Moe) 80

Eevi Goldberg (Vajangu) 80
Urve Erin (Tapa) 80

Mihhail Katjuštšik (Saiakopli) 75
Vladimir Griškov (Tapa) 75
Svetlana Kirilina (Tapa) 75

Lia Suvorov (Tapa) 75
Ain Kasekamp (Vajangu) 75

Aide Tonka (Tapa) 75
Henno Eelmets (Tamsalu) 75

Svetlana Pšenitsõna (Tapa) 75
Harry Pohlak (Uudeküla) 75

Linda Kikkas (Tapa) 75
Vladimir Murašov (Tapa) 75

Ene Kirss (Tamsalu) 75
Hannes Köösel (Tapa) 75
Sirje Kaldmäe (Tapa) 70

Galina Zmeeva (Tapa) 70
Tatjana Lüüs (Tamsalu) 70
Hille Uibopuu (Tamsalu) 70

Valentina Butšenkova (Tapa) 70
Aare Mägar (Tapa) 70

Tamara Lisitsyna (Tapa) 70
Luule Aava (Räsna) 70

Lilja Pakkanen (Näo) 70

Tapa valla ajaleht Sõnumed 
Pikk 15, Tapa Vallavalitsus.
Ajalehte saab lugeda www.tapa.ee. 
Toimetaja Kuido Merits 
e-post: kuido.merits@tapa.ee  

Tapaskije Vesti toimetaja:  
Titania Tõlkebüroo, e-post: ajaleht@titania.ee 
Küljendaja Liina Kald, e-post: liina.kald@tapa.ee
Trükitud trükikojas Printall, 
Tala 4, Tallinn, tel 669 8400  

Trükiarv 6000. Leht ilmub üks kord kuus.
Kuulutuste vastuvõtt Kalev Kodzis, 
kalev.kodzis@tapa.ee, tel 322 9681. 
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ning lühendada.

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

Jaan Peedo 26.03.1949-8.04.2022
Enn Koppel 26.11.1941-11.04.2022
Nadiia Hryban 18.08.1922-12.04.2022
Leida Hõbemägi 4.01.1941-13.04.2022
Gennadi Hansen 8.12.1953-14.04.2022
Zinaida Liivak 6.01.1942-17.04.2022
Aime Parm 20.11.1957-17.04.2022
Gunnar Fuchs 5.05.1941-23.04.2022
Maia Raik 7.10.1940-27.04.2022
Ants Margs 6.07.1936-29.04.2022
Valli Zarinš 10.03.1933-29.04.2022
Erkki Ennoja 29.07.1988-3.05.2022
Silvi Kaima 3.03.1941-3.05.2022
Jaanus Plutus 13.07.1969-5.05.2022
Svetlana Kuznetskaja 27.07.1957-6.05.2022
Ellen Mikiver 9.03.1949-7.05.2022
Tiina Läänemägi 21.07.1965-7.05.2022

Juunikuu sünnipäevalapsed:

Müüa lõhutud küttepuid, alates 30 cm kuni 
3 meetrini välja. Tel 56460921

Tapa küttelaos müügil
- puitbrikett
- küttepuud võrgus
- kütteklotsid võrgus
- turbabrikett
- pellet
- liiv, killustik, sõelmed
- transport
AVATUD E-R  9-16.30
väljaspool tööaega kokkuleppel

Tel 3271777, 5693 0613

Õuna 15 Tapa - TAKOM TRANSPORT OÜ

Müüa  saetud, lõhutud ja ka 3-meetrised 
küttepuud, hind alates 19 eurot ruum. 

Tel 56921906. 

Müüa soodsalt kuivi kütteklotse 
45l võrkkottides. Tel 5045632

Müüa saetud ja lõhutud küttepuud kojuveoga, 
pikkus ja kogus vastavalt soovile. 

Tel 56476346

TAPA EHITUS OÜ 
teostab järgmiseid töid:

- Omaniku järelevalve
- Hoonete renoveerimine
- Katuste ehitamine
- Välisseinte soojustamine
- Vundamenditööd
- Duširuumide, saunade, kuuride ehitamine
- Aedade ehitamine
- Kiviterrasside ja puitterrasside ehitamine
- Siseviimistlustööd (siseruumide viimistlus, 

ehitamine)
Telefon 53437995, meil info@tapaehitus.eu

AutoKäpp OÜ 
- autoremont ja hooldus
- summutite remont ja paigaldus
- õlivahetus
- varuosade müük ja tellimine

Väike 17, Tapa. Telefon 56503420
e-mail: kalleivainen@hot.ee

Korstnapühkija 55604046

Müüa soodsalt 3m küttepuid 
kohaletoomisega.  

Tel 5074553. 

KÜTTEPUUD

Lugupeetud ostjad!
Igal laupäeval juunis, juulis ja augustis Tapa linnas,  Turu 3 

(Melita äri ees)
müügil suur valik kalapüügitarbeid.

Tel. 56 229 030

Ostan garaaži Tapal. Birgo Vene 56693371

5. juuni NELIPÜHA
Teenib õpetaja Tauno Toompuu

26. juuni SURNUAIAPÜHA
Teenib diakon Juhan Rumm
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TAPA KULTUURIKODA
•	 25. veebruaril kell 16.00 ja 

18.00 animafilm „Vooluga kaa-
sa“. Pilet 4 € /6 €.

•	 27. veebruaril kell 13.00 kesk-
päev eakatele Tapa Kultuuri- 
kojas. Muusika- ja kunstikooli 
Kaur ajaloolise tantsu ansam-
bel Fioretto esitab renessansi 
ja barokiajastu tantse. Pakume 
kohvi ja kringlit. Sissepääs 5 €.

•	 28. veebruaril kell 13.00 Tartu 
Ülikooli väärikate ülikooli loeng 
„Väärikalt vananemine“. Lek-
tor: psühholoog Toivo Niiberg. 
Tasuta.

•	 2. märtsil kell 12.00 vastla- 
päeva tähistamine. Jälgi infot 
kodulehel.

•	 4. märtsil kell 16.00 ja 19.00 
romantikafilm „Bridget Jones: 
poisi järele hull“. Pilet 4 € /6 
€.

•	 9. märtsil kell 13.00 Lottemaa 
kontserttuur „Vallatud viisid ja 
vulisevad veed“. Piletid hinna-
ga 17 € müügil Fientas; kont-
serdil kohapealt ostes 19 €.  
Alla 1-aastased kontserdikülas-
tajad tasuta.

•	 11. märtsil kell 16.00 ja 19.00 
Dokumentaalfilm „Kikilipsuga 
mässaja“. Pilet 4 € /6 €.

•	 15. märtsil kell 19.00 „Jah, ilma 
naisteta!“ ehk püstijalamuusi-
kal-õhtusöök šarmantsete här-
rasmeeste seltsis. Esinevad laul-
ja ja näitleja Mihkel Tikerpalu 
ning muusik Madis Kreevan. Lau-
dade broneerimine: info@tapa-
vallakultuur.ee; tel 5341 1504. 
Kohtade arv piiratud!

•	 23. märtsil kell 10.00 toidukoo-
litus „Rullid“ Tapa Kultuurikoja 
kohvikus. Koolitaja Marina Kirt. 
Osalemine ainult eelregistree-
rimisega: marinatordid@gmail.
com.

•	 25. märtsil kell 12.30 märtsi-
küüditamise aastapäevale  
pühendatud mälestusüritus  
Tapa raudteejaamas.

•	 26. märtsil kell 19.00 Rakvere 
teatri etendus „Kuni ta suri“. 
Pilet 21 € /24 €.

•	 27. märtsil kell 18.00 Tapa 
Muusikakooli kevadkontsert.

•	 28. märtsil kell 13.00 Tartu Üli-
kooli väärikate ülikooli loeng 
„Kuidas me suhtleme“. Lektor: 
kommunikatsiooniekspert Rain 
Veetõusme. Tasuta.

Piletid müügil Piletimaailmas ja 
kultuurikoja kassas üks tund enne 
sündmuse algust.
TAMSALU KULTUURIMAJA

Avatud E–N 10–18
Muul ajal vastavalt sündmuste 
graafikule ja kokkuleppel.
Piletid müügil Piletimaailmas ja/
või Tamsalu Kultuurimajas: 5199 
1741 

•	 Alates 18. veebruarist on kul-
tuurimajas avatud Tapa Muusi-
ka- ja Kunstikooli näitus.

•	 Üle nädala neljapäeviti (27.02, 
13.03, 27.03 jne) kell 18.00 
toimuvad kultuurimaja kohvi-
kus noolemängurite nädala-
mängud. Kõik uued huvilised 
on oodatud. Lisainfo: www.
darts.ee

•	 26. veebruar kell 18.00–20.00 
vastlapäev Tamsalu kelgumäel. 
Liuvõistlused, köievedu, tule-
tantsijad. Täpsem ürituse kava 
sõltub ilmast, aga üritus toi-
mub iga ilmaga.

•	 27. veebruar kell 19.00 Rakve-
re teatri etendus „Nipernaadi-
talv“. Täpsem info Tapa Valla 
Kultuurikeskuse ja Rakvere 
Teatri kodulehelt. 

•	 1. märts kell 17.00 tantsuklubi 
Momento kontsert.

•	 9. märts kell 16.00 naistepäeva 
kontsert – NOORKUU. Pilet 10 € 
/ sooduspilet 8 €. piletid müü-
gil Piletimaailmas ja Tamsalu 
Kultuurimajas. 

•	 12. ja 19. märts kell 18.00 
Tamsalu linn 30 – ideekorje kol-
mapäevad. Kuidas muuta Tam-
salu linna 30. sünnipäev erili-
seks? Tule ja jaga oma ideid – 
loome üheskoos meeldejääva 
juubeliaasta!

•	 15. märts kell 11.00-13.00 
Tamsalu Lasteaia Krõll hea- 
tegevuslik laat. Olete oodatud 
ostlema!

•	 26. märts kell 13.00 tähistame 
teatripäeva, külas on Reigo 
Tamm. Tule ja naudi toredat 
vestlust, kus Reigo jagab värvi-
kaid ja naljakaid lugusid oma 
teatri- ja telesaatjate koge-
mustest. Räägime ka teatri-
maailmast laiemalt ning mee-
nutame Reigo lapsepõlve Tam-
salu vanaisa juures. 

•	 4. aprill kell 19.00 impro- 
komöödia laval koos Reigo 
Tammega. Laval veel Maarius 
Pärn, Rauno Kaibiainen ja muu-
sik Madis Kreevan. Etendus on 
kahes vaatuses ning kestab 
kokku 1 tund 45 min. Eelmüü-
gist täispilet 22 € / sooduspilet 
(õpilane, pensionär, inva) 18 €. 
Kohapeal täispilet 26 € / soo-

dus-pilet (õpilane, pensionär, 
inva) 22 €. Lisainfo www.tapa-
vallakultuur.ee

•	 9. aprill kell 11.00 Viljandi 
Laste- ja Noorteteater REKY 
kutsub: laste heatuju eten-
dus „Kui rohi oli rohelisem 
ja päike kollasem“. Lustakas 
ja kaasahaarav etendus 
3–10-aastastele! Pilet 13 € 
(igal külastajal vajalik pilet, 
sülepileteid ei ole). Klassi 
või rühmaga tulles saatjale 
tasuta sissepääs. Grupipileti-
te  
puhul on vajalik broneering: 
evgenia@tapavallakultuur.
ee; 51991741. Üksikud pile-
tid saadaval ka kohapeal en-
ne etendust!

•	 11. aprill kell 18.00 noorte 
omaloominguliste tantsude 
võistlus. Lisainfo www.tapa- 
vallakultuur.ee

•	 20. aprill kell 11.00 munade- 
püha lastehommik. Munade- 
püha on kevade alguse ja vilja-
kuse pidu, millega tähistatakse 
uue elu ja lootuse sündi. Laste-
le pakume lastehommikul põ-
nevaid tegevusi, traditsioonilisi 
munavärvimise mänge, meis-
terdamist ning palju muud to-
redat. Pääse 2 €.

•	 16.–17. mai Tamsalu Päevad. 
Üritus pakub mitmekesist prog-
rammi – sportlikke võistlusi, 
kontserte, laadamelu, töötuba-
sid ja lõbusaid tegevusi kogu 
perele. Tamsalu Päevad on suu-
repärane võimalus nautida head 
seltskonda, avastada kohalikke 
maitseid ja tähistada üheskoos 
meie kodukohta! 

•	 17. mai kell 18.00 Tamsalu 
Päevade pidu – laval on  
SHANON, HELLAD VELLED, 
KARL MADIS, RENATE ja DJ  
Lenny Lavida. Lisaks on peol 
olemas eraldi ala lastele, täna-
vatoidule ja muidugi on avatud 
baarid. Kuni märtsi lõpuni on 
pileti hind 15 €. Kohapeal pilet 
20 €. Piletid on müügil www.
tre.ee ja Tamsalu Kultuurima-
jas.

•	 20. juuni kell 20.00 Tamsalu 
tammepargi  jaanituli. Tradit-
siooniline jaanilõke, elav muu-
sika ja tants – tantsumuusikat 
mängib ansambel Sinu Naine, 
meeleolukad etteasted tantsi-
jatelt, jaanimängud suurtele ja 
väikestele, maitsvad toidud ja 
joogid, meelelahutus kogu  
perele.

LEHTSE KULTUURIMAJAS
•	 2. märtsil kell 10.00 – 7. PPP, 

jätkub 23. hooaeg! Registree-
rimine algab 9.30 ja lõpeb 
9.55! Mäng turniirina. Täis-
kasvanuil osamaks 10 €, õpi-
lastel tasuta.

•	 3. märtsil kell 13.00 – Klubi 
EHAVALGUS - KOHTUMINE HU-
VITAVA KÜLALISEGA. Tule ko-
hale! Kohvilaud ka, võib  
niksi-näksi kaasa võtta!

•	 8. märtsil kell 20.00 naitse-
päva pidu  „Jah, ilma naiste-
ta on kurb maailm!“. Igale 
daamile saabumisel pokaal 
šampust! Tantsuks ansambel 
UBA. Üllatused, huvitavad te-
gevused, nalja ja naeru, 
naistele vaba mikrofon –  
mida soovid, seda proovid! 
Kohvik KIRSIMARI. NB! Palume 
kindlasti kohad broneerida 
hiljemalt 7. märtsi lõunaks! 
Pääse 10 €.  Info: 5218398; 
info@lehtsekultuurimaja.ee

•	 13. märtsil kell 18.00–20.00 – 
Lehtse Käsitööseltsingu Õõpi-
tuba.

•	 16. märtsil kell 12.00 Lehtse 
Külakilb 7. mäng – jätkub 23. 
hooaeg! Täiskasvanuil osa-
maks  5 €, õpilastel tasuta.

•	 15. märtsil kell 10.30–16.00 
Lehtse Kammerkoori laulu-
laager.

•	 21. märtsil kell 13.00 – Klu-
bi Ehavalgus korraldusel 
kõikidele Tapa valla pensio-
näridele KEVADE TERVITUS-
PIDU. Mõnusat muusikat 
tantsimiseks ja kaasalaulmi-
seks teeb  
NAINE NAGU ORKESTER – EVA 
KALDOJA! Külla tuleb ABRU-
KA MAALI. Soe ja korralik 
lõunasöök. Kohv ja kringel. 
LOTERII-ALLEGRII, kus iga 
loos võidab! Väikesed müü-
giletid. Osalustasu 15 €. NB! 
Palume registreerida 14. 
märtsiks! Info: tel 5218398; 
Anu Jonuks – 53422364; in-
fo@lehtsekultuurimaja.ee

•	 27. märtsil kell 18.00 Lehtse 
Käsitööseltsingu õpituba.

•	 30. märtsil kell 11.00–13.30 
RIIDEMÜÜK – uued rõivad kõi-
gile Soomest.

•	 MAALINÄITUS „Seestpoolt väl-
ja“ terves majas! Autor KARIN 
SARV. Külastada saab tegevuste 
ja ürituste ajal kuni 30. aprilli-
ni 2025. aastal.

KUHU MINNA



10 Veebruar 2025

TEENUSED

•	 Korstnapühkija. Tel 5560 4046.

•	 Pakun koduhooldusteenust. Töö-
tasu ja tööülesanded kokkuleppel. Tel  
5567 7578.

•	 Väike ehitusettevõte teostab kõiki 
ehitustöid, sise-, välis- ja lumetöid ka-
tustel ja hoovides. Tel 5806 8378.

OST

•	 Ostame kokku kõiki sõi-
dukeid igas seisukorras. Raha  
kohe kätte, registrist kustutamine.  
Vedu puksiiriga. Tel 5355  
5848.

•	 Ostan teie auto, kaubiku või 
maasturi. Tehniline seisukord ei oma 
tähtsust. Vajadusel registrist kustuta-
mine ja äravedu puksiiriga. 5630 4306. 

•	 Ostan kõiki Toyota mar-
ki sõidukeid igas seisu- 
korras! Tel 5896 1576.

•	 Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, 
värvilisi pokaale, karpides söögiriistasid,  
ka ehteid. Samuti ostan nahast karpe, 
seinapilte, kujusid, graafikat jne. Eri-
nevate retro esemete ja kolimisjääkide 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe kätte!  
Tel 5356 0761,  Liina.

•	 Ostan igasugust vanavara. Pakku-
da võib kõike. Kojukutsed, raha kohe 
kätte. Tel 51980371.

•	 Ostan vene kellasid ja helitehni-
kat (ei pea olema töökorras), rinna-
märke, münte ning muud vanavara.  
Tel 5872 5458 .

MÜÜK

•	 Müüa saetud, lõhutud ja 3-meetri-
sed  küttepuud. Tel 5692 1906.

•	 Müüa soodsalt kuivi kütteklotse ja 
kaminapuid lepp ja kask 40 l võrkkotti-
des. Tel 5614 944.

•	 Aasta ringselt müüa 3-meetriseid  
küttepuid, erinevad puu liigid.  
Tel 5638 9534.

•	 Küttepuud Raigust. Igas 
mõõdus kvaliteetsed kütte- 
puud. Kohaletoomisega, 
koormad laotud. Tel 5559  
0853.

KINNISVARA

•	 Soovin osta garaaži Tapal või Tam-
salus. Tel 5807 6228.

•	 Soovin osta Tapa linnas korteri,  
äripinna või lähiümbruses talu,  
maa. Tel 5829 8083.

•	 Karkuse külas Tapa vallas müüa 
Koidu talukompleks. Väga hea juur-
depääs avalikult teelt, kõvakattega tee-
ni 100 m. Kinnistul on kõrged põlis-
puud ja viljakandev õuna-marjaaed.
Koidu kinnistu koosseisus on kaks ka-
tastrit: 1. elamumaa 100% kat tunnus 
79201:001:0982, hoonestatud kinnis-
tu osa, kus asub taluhoonete komp-
leks, elumaja, laut-küün, pooleliolev  
väike kõrvalhoone, saun ja õuemaa ning 
juurvilja- ja õunaaed kokku 3550 m². 
2. maatulundusmaa 100%, kat tunnus 
71601:006:0262. Hind 59 000 €. E-
mail: mayainvest2024@gmail.com. Tel: 
511 2212.

Tapa valla ajaleht Sõnumed  
Pikk 15, Tapa Vallavalitsus  
Ajalehte saab lugeda www.tapa.ee. 

Toimetaja: 
Kuido Merits  
kuido.merits@tapa.ee

Küljendus, keeletoimetus, tõlge:  
MK Meedia OÜ 
info@mkmeedia.ee 

Trükk: Printall, info@printall.ee
Kanne: Omniva, info@omniva.ee

Trükiarv 6000. Leht ilmub üks kord kuus (v.a juuli). 
Kuulutuste vastuvõtt: Kuido Merits,  
kuido.merits@tapa.ee, tel 5425 0499.  
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ning lühendada.

Aivar Müüri
matuseteenused

+372 5647 7432

24h surnutransport
külmkamber
matuste organiseerimine
krematooriumi teenused
matusetarvikud
kalmistutööd
hauaplatsi hooldus 

Leina 8, Tapa vald, 45109

aivar.myyr.001@mail.ee

www.matmine.ee

Suhtleme nii eesti
kui ka vene keeles!

Teenused

KUULUTUSED SÜNNID

KAYA TOOMINGAS
OSKAR KUTSAR

MÄRTSI SÜNNIPÄEVAD  
101 LAINE TAMM Moe küla
99 ÕIE LUTS Tapa linn
96 LUULE KINDEL Tamsalu linn
94 MARIA VATISKA Tapa linn
94 FELIKS VUNTUS Tapa linn
94 MARTA-ROSALIE OKAS Põdrangu  
küla
93 SILVIA VAARMETS Tapa linn
93 TAMARA VORONOVA Tapa linn
92 ILME ALLANDI Tapa linn
92 LAINE MAATEN Tamsalu linn
91 VALENTINA FATKINA Tapa linn
91 ENDLA LÄÄNE Lehtse alevik
91 MARIA EFIMOVA Tapa linn
91 SELMA MÄEKIVI Tamsalu linn
91 ENDEL KUUSESTE Tapa linn
90 OSVALD KENDRA Tapa linn
90 VIRVE SCHNEIDER Tamsalu linn
90 EEVI KOPPELMANN Tapa linn
90 LUULE ILVES Tamsalu linn
90 JAAN INNO Porkuni küla
90 REINO KÖSTA Tamsalu linn
90 TIIU-REET KÜNNAPAS  
Porkuni küla
90 ELL MUMM Tapa linn
85 TIIU BIKINA Tapa linn
85 HEIVI MARGS Tamsalu linn
85 HELJU RETSOLD Savalduma  
küla
85 ELSA KENTS Läste küla
85 VILMA ROONDI Vajangu küla

85 SOFIYA EVSEEVA Tapa linn
80 LINDA-ROZALIE VOLOKONSKAJA  
Tapa linn
80 MARIA ANTONOVA Tapa linn
80 ZOJA JEMELJANOVA Tapa linn
75 VLADIMIR GUNKO Tamsalu linn
75 LIDIA STEBLINA Tapa linn
75 LJUBOV SERGEJEVA Tamsalu linn
75 AINO NIGOLS Tapa linn
75 EVA RANDLEPP Tamsalu linn
75 ZINAIDA JAŠTŠENKO Tapa linn
75 SVITLANA TRUIEVTSEVA Tapa linn
75 ALEKSANDRA SOHAREVA Tamsalu 
linn
75 LIDIA MÜRK Tamsalu linn
75 ATS TAMME Tapa linn
75 TAMARA KONDRAŠOVA Tamsalu linn
70 OLGA AKHVINAYNEN Tapa linn
70 ENE TOIGER Tapa linn
70 ANDRES PAHTMA Tamsalu linn
70 VITALI KALINITŠENKO Tapa linn
70 ANNE EINBERG Tapa linn
70 AIN TALI Tapa linn
70 KAAMA RAUDAM Tamsalu linn
70 JAAN INT Tapa linn
70 MARJE SOOSAAR Vajangu küla
70 TAISSA LEPP Tapa linn
70 ERNA KRUUS Tamsalu linn
70 TATIANA FUFAEVA Tapa linn
70 SILVI NURM Lehtse alevik
70 ENE KLAASIMÄE Tamsalu linn

Seal, kus sulgub eluraamat, 
algab mälestuste tee...   

Avaldame kaastunnet lähedastele   
ELVI PRIIMANI  

lahkumise puhul.  

Pinita, Eve, Rainer, Reinar

BONADENTA OÜ
Tehnika 1a, Tamsalu II korrus
Registreerimine ja info:
Tel 323 0130 / 5855 6681 / 511 8379
E–R  kell 9.00–16.00

* Eesti Tervisekassa leping lastele ja täiskasvanute-
le hambaravihüvitis!
* Lastele kuni 19. a hambaravi tasuta!
* Täiskasvanutele hambaravihüvitis 60 € aastas
* Pensionäridele ja töövõimetusgrupile hambaravi-
hüvitis 105 € aastas
* Eesti Tervisekassa hambaproteeside hüvitis 260 €

* Konsultatsioon ja raviplaan
* Laste ja täiskasvanute ham-
baravi
* Hammaste proteesimine
* Esmaabi vastuvõtud  
E, K ja R

* Tarkusehammaste eemalda-
mine
* Juureravi
* Hammaste eemaldamine
* Hammaste valgendamine 
* Hammaste soodapesu ja 
pärlipesu Külastage meid!

TERVETE JA SÄRAVATE NAERATUSTE NIMEL!
KÜLASTAGE MEID!

MÄLESTAME

ÜLO LEEMET 	 18.02.1939–03.02.2025
VELLO KURIS 	 16.03.1942–09.01.2025
ARKADI GLÜK 	 01.12.1961–10.01.2025
AIVAR ALASOO 	 20.05.1968–16.01.2025
RANDO LAOS 	 16.12.1980–09.01.2025
KLAVDIA MEIGAS 	31.03.1926–11.01.2025
INNA GROMOVA 	 16.06.1938–01.02.2025
HELGE LINDMA 	 19.03.1939–31.01.2025
MARE FREIMANN 	14.02.1940–21.01.2025
SALME KILTER 	 05.12.1932–25.12.2024
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Обзор газеты Sõnumed на русском языке
Год Эстонской Книги  
торжественно начался в Тапа 
30 января – в день 147-ле-
тия со дня рождения А. Х. 
Таммсааре – в Тапа отмети-
ли два больших события –
День Эстонской Литерату-
ры и начало Года Эстонской 
Книги!

День начался с празд-
ничного поднятия флага на 
центральной площади горо-
да Тапа, где с нами были ма-
ленькие Лотты  и другие ве-
ликие персонажи. Высту-
пили Хейли Пихлак, Кай-

ри Кроон и Рихо Телль. По-
следний говорил о распро-
странителе письменности, 
как о создателе нашей иден-

тичности, подчеркивая, что 
500-летие эстонской кни-
ги является важной вехой 
для нашего народа и страны. 

«Раскрыть смысл книги на 
эстонском языке помогают 
слова, сказанные писателем 
и президентом Мери: «Если 
бы эстонская книга не роди-
лась в 1525 году, то по стати-
стической вероятности мы 
были бы немцами, шведами, 
русскими...» С этими мыс-
лями связана и стихотворная 
строка Хандо Руннеля, вы-
бранная девизом эстонской 
книги года «Нация начина-
ется с книги».

Колонка старейшины

Государство  и местные 
самоуправления  полу-
чают свой основной до-
ход за счет налогообложе-
ния экономической дея-
тельности или каких-ли-
бо льгот. Перераспреде-
ляя собранные деньги, 
государственный сектор 
должен обеспечить функ-
ционирование государ-
ства, в том числе обеспе-
чить безопасность и за-
щищенность населения, 
обеспечить доступ к каче-
ственному образованию, 
обеспечить сохранение и 
развитие (национальной) 
культуры и т.д. Задачей 
органов местного самоу-
правления является пре-
доставление жителям об-
щественных услуг, что яв-
ляется обязанностью, воз-
ложенной на них зако-
ном.

Я сделаю краткий об-
зор и отчитаюсь перед на-
логоплательщиками воло-
сти Тапа о том, как были 
использованы деньги во-
лости Тапа в прошлом, 
2024 году. Большинство 
расходов бюджета воло-
сти предопределены, так 
сказать, неизбежно, в том 

числе это затраты на рабо-
чую силу и финансовые за-
траты на содержание зда-
ний волости, обеспече-
ние порядка и т.п. Дохо-
ды бюджета в прошлом го-
ду составили 22 миллио-
на евро, из которых около 
90% было направлено на 
затраты  на рабочую силу, 
хозяйство, а 10% - на раз-
личные инвестиции. Бо-
лее подробный обзор сде-
ланных инвестиций чита-
тель может найти в этой 
газете в статье заместите-
ля старейшины Андруса 
Фрейенталя. Случайные 
инвестиции – это напрас-
ная трата денег, каждая 
инвестиция должна пре-
следовать определенную 
и понятную цель. Основ-
ными целями волости Та-
па являются качественная 
и безопасная среда оби-
тания (например, инве-
стиции в дороги и улицы, 
включая развитие цен-
тральной части Тапа), вы-
сококачественное образо-
вание (например, инве-
стиции в модернизацию 
учебных зданий, включая 
реконструкцию школьно-
го стадиона Тапа), повы-
шение энергосбережения 
зданий волости (энергоа-
удит зданий и инвестиции 
в автоматизацию техниче-
ских систем).

 

Рихо Телль
Старейшина 
волости

Школа волости Тапа 
нашла  свой логотип
Школа волости Тапа на-
чала поиск и обсуждение 
своей символики уже в 
сентябре. В октябре начал-
ся публичный конкурс с 
желанием привлечь боль-
ше сообществ. Цель со-
стояла в том, чтобы не 
позднее чем к годовщи-
не Эстонской Республи-
ки установить символы 
и сувениры, а также под-
держать объединение трех 
школьных зданий в еди-
ную школьную семью. На 
конкурс поступило шесть 
проектов, соответствую-
щих требованиям, и четы-
ре — нет. В декабре пери-
од голосования был прод-
лен, и в результате мы на-
шли логотип, который 
сразу же начали с гордо-
стью использовать.

Создатель выбранно-
го логотипа Керли Яа-
го представляет идею: 
«На логотипе изображе-
ны ручка, пламя и книга. 
Пламя символизирует за-
жигательную мудрость, 
необходимую для входа 
в жизнь. Книга, с одной 
стороны, — это приобре-

тенные знания, а с другой 
- направления и выбор, 
как еще одно значение (на 
это указывают страни-
цы так называемой кни-
ги). Есть вариант выбора 
- также символ нашей же-
лезной дороги. Страницы 
книги подобны железной 
дороге, ведущей из воло-
сти Тапа в разные сторо-
ны. Возможно, значений 
несколько. Острая сторо-
на карандаша относится к 
середине книги как к от-
правной точке образова-
тельного пути. При выбо-
ре цветов я руководство-
валась логотипом воло-
сти. Школа волости Та-
па предоставляет необхо-
димые инструменты, на-
правления и выбор, кото-
рые поведут вас вперед по 
жизни, а не ни на грамм 
назад».

Мы благодарны всем 
за идеи и за участие в го-
лосовании!

Эле-Хелла Кулламяэ
Руководитель по связям 

с общественностью  
школы волостиТапа

Я как лидер - Кеттруд Тамберг
Эта работа – возможность 
добиться чего-то большого. 
Работа  руководителем ко-
манды -  это моя возмож-
ность вдохновлять на новый 
образ мышления и поддер-
живать индивидуальное раз-
витие каждого ее члена. 

В школе волости Тапа 
большое внимание уделяется 
сотрудничеству и постанов-
ке общих целей. Мы — од-
на школа с тремя школьны-

ми зданиями, инди-
видуальность и ау-
тентичность долж-
ны быть сохране-
ны, а единство мо-
жет расти. 

Школа волости 
Тапа – толерант-
ность, чувство от-
ветственности, сотрудниче-
ство – это основные ценно-
сти нашей школы, которые 
помогают сохранять цель и 

фокус. Мы сами 
являемся приме-
ром для учеников 
и должны требо-
вать от себя таких 
же ценностей.

 Руководителю 
приходится еже-
дневно принимать 

множество решений и ду-
мать о том, на чем сосредо-
точено внимание. На вы-
бор предлагаются различ-

ные подходы: управление, 
поддерживающее обучение; 
управление, основанное 
на ценностях; совместное 
управление. Основное вни-
мание уделяется учащимся и 
лидерству, которое поддер-
живает обучение. Управле-
ние тремя школьными зда-
ниями возможно только при 
тесном сотрудничестве и со-
средоточении внимания на 
общих целях.

В детском саду Krõll   
в Тамсалу новый директор
5 февраля волость Тапа ут-
вердила Сигне Рейметс на 
должность директора Тамса-
луского детского сада Krõll с 
10.02.2025. 

Сигне Рейметс, получившая 
образование в области образо-
вательных технологий, ранее 
работала воспитателем группы 
Lepatriinud в детском саду Krõll.   
Она пообещала поддерживать 
открытую атмосферу в детском 
саду, где ценятся сотрудничество 
и новаторские идеи, и считает  

важным поддерживать и обу-
чать учителей, вовлекать родите-
лей и создавать среду развития, 
основанную на подходе, ориен-
тированном на ребенка. 

В волости Тапа приступил к работе 
новый специалист по надзору
С 10 февраля 2025 года Той-
во Кяхари является новым 
специалистом по надзору в 
волости Тапа.

Тойво Кяхари окончил 
Спасательный колледж Ака-
демии внутренней безопас-
ности (спасательная шко-
ла Вяйке-Маарья) и имеет 
многолетний опыт работы 
в сфере надзора и спасатель-

ных служб. Ранее он 15 лет 
проработал в школе для де-
тей с особыми потребностя-
ми Маарьямаа координато-
ром по надзору, а затем про-
фессиональным спасателем в 
Спасательном департаменте.

Задачей специалиста по 
надзору волости  Тапа являет-
ся организация и осуществле-
ние надзора за окружающей 

средой, правильным поряд-
ком, утилизацией отходов, 
строительством (в том числе 
инженерными сетями) и до-
машними животными. В зо-
ну его ответственности также 
входит досудебное производ-
ство по делам о правонаруше-
ниях и участие в деятельно-
сти по гражданской защите и 
кризисному регулированию.

Тойво Кяхари тесно свя-
зан с волостью Тапа, он вы-
рос здесь и окончил 1-ю сред-
нюю школу Тапа. На своей 
новой должности он хочет 
с помощью своих знаний и 
опыта внести вклад в улучше-
ние безопасности и условий 
жизни волости.

Контакт: 555 93390, toivo.
kahari@tapa.ee 

На фотографии слева 
исполняющая обязанности 
финансового директора 
детского сада Сирье Клеммер, 
новый директор детского сада 
Сигне Рейметс, предыдущий 
директор детского сада Вийу 
Уудам и старейшина волости 
Рихо Телль. 
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Ortopeediakeskus OÜ
ИЗГОТАВЛИВАЕМ  
◆ Протезы верхних и нижних конечностей  
◆ Ортезы верхних и нижних конечностей
◆ Различные корсеты и бандажи
◆ Абдукционные изделия для детей
◆ Ортопедическую обувь
◆ Ортопедические стельки

ПРЕДЛАГАЕМ СТАНДАРТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
◆ Ортезы для верхних и нижних конечностей
◆ Различные корсеты и бандажи
◆ Ортопедическую обувь
◆ Ортопедические стельки
◆ Компрессионные изделия (гольфы, чулки и колготки)

ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ ПРЕДЬЯВИТЬ
Для получения протеза – справку от врача (семейный, 
врач-специалист) в бумажном исполнении
Для получения ортезов, в тч ортопедических стелек – справку 
от врача- специалиста в дигитальном исполнении
Для получения ортопедической обуви – справку от врача-специа-
листа в бумажном исполнении, при повторном заказе справка от 
семейного врача

График приема    -    аналог на эстонском языке

Информация по тел. 742 0169  
ortopeediakeskus@gmail.com | www.ortopeediakeskus.ee

Транспортировка 
сточных вод и фекалий 
в волости Тапа 
Тел. 5226008

АВТОБАЗА ЛЕХТСЕ ПРЕДЛАГАЕТ 
СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ: 

 Работа погрузчика- 
экскаватора.
 Услуги самосвала  
с крюковым подъемником.
Служба перевозки фекалий.
 Мойка под давлением.

KONTAKT
regger.teenus@gmail.com

522 6008

выполняет следующие работы:
•	 Надзор собственника;
•	 Реновация зданий;
•	 Строительство крыш;
•	 Теплоизоляция наружных стен;
•	 Фундаментные работы;
•	 Строительство душевых, бань 

и сараев;
•	 Строительство оград;
•	 Строительство каменных и де-

ревянных террас;
•	 Внутренние отделочные работы 

(отделка внутренних помеще-
ний, строительство). 

Телефон: 5343 7995; электронная 
почта: info@tapaehitus.eu

Похоронные услуги от
АЙВАРА МЮЮРА

+372 5647 7432

Транспорт усопших 24 часа
Организация похорон
Услуги крематория
Кладбищенские работы
Все необходимое для
проведения прощания и
захоронения
обслуживание кладбища

ул. Лейна 8, г. Тапа
aivar.myyr.001@mail.ee
www.matmine.ee

Обслуживание на
эстонском и

русском языке.

Услуги

Молодой талант волости Тапа 
победил в XXII конкурсе по 
чтению от Хансена  
до Таммсааре!

31 января в поместье Альбу состоялся XXII конкурс по 
чтению  от Хансена до Таммсааре. Грегор Кирпу, ученик 
8-го класса гимназии волости  Тапа, принял участие в кон-
курсе по чтению в средней возрастной группе. 

Грегор Кирпу, ученик гимназии волости Тапа, высту-
пил очень успешно, заняв первое место в средней возраст-
ной группе, а также получив приз зрительских симпатий. 
Его наставницей является превосходная Сирье Селл, пре-
подаватель родного языка и литературы.

Общереспубликанское  конкурсное чтение произве-
дений Антона Хансена Таммсааре, от Хансена до Тамм-
сааре, популяризирует среди молодежи чтение и анализ 
творчества Таммсааре, дает возможность практиковать 
исполнительские навыки и обучает учеников, изучающих 
эстонский язык как второй язык, государственному язы-
ку через произведения Таммсааре.

Поздравляем Грегора и его руководителя с отличным 
достижением!

На 2025 год волость запланировала 
следующие крупные работы
•	 Реконструкция центра го-
рода Тапа
•	 Реконструкция улицы 
Техника в  Тамсалу на участ-
ке Мюнтери-Юласе
•	 Подготовка проекта ре-
конструкции комплекса зда-
ний гимназии волости Тапа 
•	 Разработка проекта по ре-

конструкции улицы Пикк в 
городе Тапа на участке меж-
ду бульварами Хоммику и  
Пайде 
•	 Начало строительства 
бизнес-района по адресу 
Пайдеское шоссе 85 в Тапа
•	 Строительство певческой 
и/или танцевальной площад-

ки в парке 100 дубов в Там-
салу
•	 Строительство лифта в 
здании школы волости Тапа  
на улице Парги 
•	 Реконструкция стадиона 
школы волости Тапа 
•	 Утверждение новой ре-
дакции плана развития ÜVK

•	 Утверждение новой ре-
дакции Плана обращения с 
отходами в волости

Андрус Фрейенталь
Заместитель старейшины/

руководитель 
административного отдела

О кормлении ворон
Власти волости получили 
сообщение, что в парк воз-
ле музыкальной школы горо-
да Тапа свозятся пищевые от-
ходы, чтобы кормить птиц. 
Вороны в основном отправ-
ляются туда, чтобы полако-
миться этими отходами. 

Кормление птиц пище-
выми отходами запрещено. 
Кормить ворон зимой со-
всем не обязательно, так как 
они могут добывать себе пи-
щу самостоятельно. Если во-
рон кормить, они привыка-
ют и начинают искать пищу 

в одном и том же месте. По-
скольку вороны живут коло-
ниями, массовое скопление 
ворон, в свою очередь, мо-
жет привести к другим про-
блемам. Чтобы хоть немного 
контролировать колонии во-
рон, необходимо сделать так, 

чтобы им было не так-то про-
сто найти пищу в городской 
местности. Поэтому мы про-
сим жителей не кормить во-
рон на территории города.

Фотография с сайта 
Эстонской ассоциации за-
щиты животных.

Новый дьякон
26 января 2025 года  нашей 
эры дьякон Вессе Сеппель 
получил назначение на слу-
жение в приходе Якоби в 
Тапа. Задача дьякона как 
священнослужителя — слу-
жить прихожанам, а почему 
бы и не всему местному со-
обществу, побуждая людей 
понимать друг друга и забо-
титься друг о друге. Но ни 
один человек не может вы-
полнить эту работу в оди-
ночку. Только вместе с пре-
данными членами прихода 
Якоби Тапа и со всем насе-

лением Тапа и его окрест-
ностей мы сможем сделать 
нашу жизнь еще более до-
стойной и значимой. Цер-
ковь и приход Якоби Тапа 
надеются на всестороннее 
сотрудничество со всеми 
благонамеренными людь-
ми и организациями. Ни-
кто не исключен, все при-
ветствуются.

Но подождите, разве 
мы не слышали выраже-
ние «новая кровь », и те-
перь мы действуем? Или все 
же прав Экклезиаст, слова 

которого взяты из Библии 
– «Нет ничего нового под 
солнцем». Да, действитель-
но, сложно найти то, чего 
раньше не было или не де-
лалось. Но разве не сло-
ва Экклезиаста, что всему 
свое время в этом мире, в 
том числе и время строить, 
и это время уже наступило. 
Мы все вместе строим на 
уже существующем фунда-
менте. Всех приглашают на 
церковные службы, кото-
рые проводятся каждое вос-
кресенье в церкви Якоби в 

Тапав 14:00, а по пятницам 
в 13:00 в церкви  состоится 
изучение Библии. На уро-
ках по чтению Библии мы 
вместе изучаем Священное 
Писание и обсуждаем то, 
что мы узнали на этот раз.

Только вместе мы смо-
жем создать лучшую среду 
обитания для себя и ту, в ко-
торой хотим жить. С Божь-
ей помощью, поддерживая и 
помогая друг другу, мы мо-
жем многое. Церковь Яко-
би Тапа приветствует всех с 
открытым сердцем.


